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Pääkirjoitus

Hyvät
Metso-Leijonan lukijat

Heinäkuussa virkaansa astu-
nut 107-G-piirin piirikuver-
nööri Heikki Pirttilä toivoo,
että leijonat jatkaisivat tälläkin
kaudella aktiivista ja tärkeää
avustustyötä.

Tämän vuoden tärkein kan-
sainvälinen kampanja on Sight
First II. Kampanjasta on ollut
merkittävä apu sokeuden en-
nalta ehkäisyssä. Suomen Lei-
jonien G-piiri odottaa kerää-
vänsä kampanjaan 180 000
euroa. Varat tullaan käyttä-
mään muun muassa silmäkli-
nikoiden perustamiseen kehi-
tysmaissa, koulutukseen, kaihi-
leikkauksien järjestämiseen se-
kä jokisokeuden, trakooman ja
diabeettisen silmänpohjan rap-
peuman seulontatutkimuksiin.

Toimintaa on myös Suomen
rajojen sisällä. Esimerkiksi
nuorisovaihdot, paikallinen
palvelutyö, kuten näkövam-
maisten auttaminen sekä sota-
veteraanien kuljettaminen,
kuuluvat leijonien työhön.
Pirttilä onkin kiitollinen leijo-
nien tekemästä palvelutyöstä.

Leijonaklubien ja jäsenten
määrän lisääminen kuuluu pii-
rin sisäisiin tavoitteisiin. Piiriin
kuuluu tällä hetkellä 71 klubia,
joissa on yli 1800 leijonaa.
Näistä klubeista kahdeksan on
naisklubeja.

Saarijärvelle on perusteilla
vuoden 2008 alkupuolella uusi
naisklubi. Pirttilä uskoo, että

“Pyrin jakamaan
kannustuksen
ja innostuksen
kautta voimaa
Lions-työhön”

uuden klubin perustamisjuhla
on helmikuun aikana.

Pirttilä on ennen kuvernöö-
rikauttaan ehtinyt saada laajan
kokemuksen Lions-toiminnas-
ta.

Leijonanvuosia on kertynyt
jo päälle kolmekymmentä.
Hän aloitti Lehtimäen Soini -
klubissa, josta jatkoi Tikkakos-
ken klubiin. Kaksikymmentä
vuotta sitten Pirttilä siirtyi LC
Keuruun jäseneksi.

– On hyvä, että leijona voi
pitää jäsenyytensä, vaikka
joutuisikin muuttamaan työn
perässä paikkakunnalta toisel-
le, Pirttilä toteaa.

– Se takaa, että työtä voi jat-
kaa muutosta huolimatta.

Yhteiskunnassa tapahtuvat
muutokset ovat haaste myös
lions-toiminnalle. G-piirin klu-
beille on tavanomaista akti-
viteetit, jotka ovat saaneet klu-
beissa aikaan yhdessä tekemi-
sen ilon. Näin ollen uskon, että
G-piirin klubeilla on hyvät val-
miudet ottaa vastaan muu-
toksia ja palvella paikkakun-
tiaan.

Vaikka Suomi on rikkaampi
kuin koskaan ennen, kunnat
ovat joutuneet leikkaamaan
vanhustenhuoltoon sekä las-
ten- ja nuorten hyvinvointiin
liittyviä määrärahoja. Paikka-
kunnilla syntyy jatkuvasti uu-
sia palvelutarpeita. Tarvitaan
lisää käsipareja, joten klubien
jäsenmäärän kehitys ja
puolisotoiminnan merkitys ko-
rostuvat. Klubeissa joudu-
taankin pohtimaan miten tur-
vataan elinvoimaisuus.

Tuottavatko palvelumuo-
tomme ja toimintatapamme
tekijöilleen mielihyvää ja in-
nostusta? Herättävätkö ne mui-
den kiinnostuksen toimintaam-
me kohtaan? Vastaavatko
palvelukohteemme paikka-
kuntamme aitoja tarpeita?
Voimmeko auttaa paremmin
tekemällä yhteistyötä muun
järjestön tai yhteisön kanssa?

Kolmannen sektorin osuus
palvelujen tuottajana kasvaa
merkittävästi. Näihin uusiin
haasteisiin tarttuminen tarjoaa
klubien jäsenille ja heidän
puolisoilleen mahdollisuuden
tuntea itsensä tarpeelliseksi ja
kokea aitoa auttamisen iloa.

Leijonilla ei ole sellaista
vaikutusvaltaa, että osallistu-
malla keskusteluun yhteiskun-

nallisista epäkohdista voisim-
me vaikuttaa päätöksentekoon.
Pystyessämme valitsemaan
avustus- ja palvelukohteemme
oikein, osoitamme todelliset
epäkohdat ja tarpeet. Omalla
esimerkillä ja teoilla voimme
vaikuttaa päätöksentekoon
paikkakunnilla ja valtakunnal-
lisesti.

Viimeiset asennetutkimukset
osoittavat, että nuorten asen-
teissa on tärkeää mahdollisuus
toteuttaa itseään, arvostuksen
saaminen ja yhteenkuuluvai-
suuden tunne. Kaiken tämän
pystyy järjestömme tarjoamaan
mukaan tuleville nuorille, edel-
lyttäen, että heille annetaan vai-
kutusmahdollisuuksia, valtaa ja
vastuuta. Meidän vanhempien
on oltava valmiita luopumaan
johtopaikoista. Mikäli nuoret
pääsevät kouluttautumaan ih-
missuhde- ja johtamistaidois-
saan, heistä voi tulla yhteiskun-
tamme merkittäviä päätöksen-
tekijöitä.

Monet kesätapahtumat mat-
kailijoineen ja kesäasukkai-
neen ovat antaneet mahdolli-
suuden G-piirin klubien va-
rainkeruulle. Mitäpä jos
klubien jäsenetkin kokoon-
tuisivat muutenkin kuin toimi-
tapojen merkeissä kesällä? Ke-
sällä pidettävät klubi-illat voi-
sivat olla epävirallisia, perhe-
keskeisiä ja luontoon tai paik-
kakunnan tapahtumiin liittyviä.
Kesäaika saattaisi tuoda uutta
ulottuvuutta toimintaamme.

Vuosikokous on kautemme
päätapahtuma. Kokouksessa
tehdään henkilövalinnat liiton
johtoon, päätetään yhteisistä

asioista sekä tavataan leijonia
puolisoineen.

Henkilövalinnoissa erityi-
sesti varapuheenjohtajan vaa-
lissa päätetään liiton tulevai-
suuden linjasta. Kokousvii-
konloppuna uskon jokaiselle
osallistujalle syntyvän yhtei-
söllisyyden tunteen ja paljon
mieluisaa sanomaa ”kotiin vie-
täväksi”.

Toivon, että klubien edusta-
jat tulevat runsaslukuisesti
Lappeenrantaan vaikuttamaan
liittomme toimintaan. Meillä
on yhteinen haave paremmas-
ta huomisesta.

Toivotan teille hyvät leijonat
ja rakkaat puolisot hyvää ke-
vättä ja antoisaa lions-toimin-
taa.

Harri  Forss
Puheenjohtaja 2007-2008
Suomen Lions-liitto ry

Teksti: Asta Kaalimaa
Kuva: Annina Komulainen

Leijonat lisäävät
jäsenmääräänsä
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Sight First -kampanja keskittyy
kehitysmaiden ihmisten auttamiseen
Maailman terveysjärjestö
WHO pyysi Lions-järjestöä
mukaan Sight First -näönsuo-
jelukampanjan toteutukseen
vuonna 1988. Kampanjan yk-
kösvaihe tuotti jopa odotukset
ylittävän tuloksen. Nyt meneil-
lään on kakkosvaihe, Sight
First II, joka jatkaa leijonien
kampanjaa sokeutta ja huono-
näköisyyttä vastaan.

Sight First -näönsuojelukam-
panja keskittyy erityisesti ke-
hitysmaiden tilanteeseen.
Käynnissä oleva kakkos-
vaihe on asettanut tavoitteek-
seen toteuttaa silmäsairaala-
hanke Sri Lankassa, missä
esimerkiksi harmaakaihin
heikentämästä näkökyvystä
kärsii noin 320 000 ihmistä.
Näönsuojelukampanja jat-
kuu vuoteen 2008 saakka.

KMV-kävely on osa Sight
First -hanketta. Lions Clubien
Vilppula ja Vilppula/Koski
yhteisen projektin tarkoituk-
sena on kiinnittää huomiota
leijonien maailmanlaajuiseen

Suomen leijonajärjestön G-
piirin parhaaksi rauhanjulis-
teeksi valittiin tänä vuonna 11-
vuotiaan Salla Kytölän
piirustus. Kytölän työ matkasi
Helsinkiin kilpailemaan Suo-
men parhaan julisteen tittelis-
tä. Maan ykkönen lähetettiin
Yhdysvaltoihin, missä valitaan
koko kilpailun voittaja.

Kansainvälinen piirustus-
kilpailu on tarkoitettu 11-13 -
vuotiaille nuorille. Se on vaih-
to-oppilastoiminnan ohella
yksi Lions Clubin nuorille tar-
koitetun toiminnan muodoista.

G-piirissä kilpailua on orga-
nisoinut keskisuomalainen tai-

Sallan rauhanjuliste
oli omaperäinen

demaalari Jorma-Tapio Val-
kama.

– Olen innostanut järjestö-
ämme lähtemään kilpailuun
mukaan, Valkama kertoo.

G-piirin parhaasta piirustuk-
sesta kilpaili tänä vuonna 15
työtä.

– Maailman pitäisi näkyä
työssä jotenkin. Kuvan pitää
olla käsin tehty, siihen ei esi-
merkiksi saa liimata mitään.
Tekstiä työssä ei saa olla, mut-
ta tekniikka on vapaa, Valka-
ma kertoo kilpailun säännöis-
tä.

Kuvia arvosteltaessa ratkai-

sevat myös “julistemaisuus” ja
kuvan idea.

– Täällä on usein ollut mo-
nia hyviä töitä, Valkama muis-
telee.

Tänä vuonna piirustuksissa
toistuvat tutut teemat: maapal-
lo, linnut sekä eri kansalai-
suudet eri muodoissa.

Kytölän voittajatyössä esiin-
tyy kaksi pelikaania.

– Tämä on valmiiksi asti
mietitty, julistemainen ja sel-
keä. Siinä on omaa ideaa, eikä
se ole perinteinen. Sommittelu
on onnistunut ja sen eteen on
nähty vaivaa, raati toteaa “Rau-

han pelikaaneista”.
Kytölän työ ei kuitenkaan

päässyt kilpailemaan maail-
man parhaan työn tittelistä.
Hallitus valitsi piirustuksista
kolme parasta, josta voittaja-
työ lähetettiin Yhdysvaltoi-
hin. Kolme palkittua ovat
Ella Ronkainen (LC Kuusa-

mo/Pohjanakat), Josefiina
Jokiaho (LC Töysä) sekä
Mila Laitinen (LC Siilinjärvi/
Tarina).

Marika Silver

Optikko Kosti Kuoppamäki tietää näön merkityksen.

Parasta työtä olivat valitsemassa taiteilija Jorma-Tapio
Valkama (vas.) ja piirikuvernööri Heikki Pirttilä.

Katja Sirviö

“Sight First -
näönsuojelu-
kampanja keskittyy
erityisesti
kehitysmaiden
tilanteeseen. ”

näönsuojelukampanjaan.
Kävely järjestettiin Vilppu-
lassa 13. lokakuuta  2007.

– Kävelytapahtuman tar-
koituksena ei ole rahanke-
ruu, LC-Vilppulan president-
ti Kosti Kuoppamäki täh-
dentää ja lisää, että varsinai-
set lahjoitusvarat kerätään
muilla tavoilla.

Lions-klubi LC-Vilppula

on kerännyt varoja Sight First
II:seen tähän mennessä noin
3400 euroa.

KMV-kävelyyn osallistui
hieman yli 30 liikkujaa. Start-
ti tapahtui Vilppulan torilta,
jossa oli myös maali. Reip-
pailijat kiersivät viiden kilo-
metrin mittaisen Hopunmäen
lenkin.

Tapahtuman osanottajille

annettiin pinssi, tietoa näön-
suojelusta ja mahdollisuus
osallistua näkötestiin. Käveli-
jöiden kesken arvottiin kol-
me askelmittaria.

KMV-lehti yhdessä Metsä-
Tissuen kanssa mahdollisti
näkökävelyn järjestämisen.

Leijonat ovat aina valmii-
ta. LC-Vilppulan, kuten mui-
denkin Lions-klubien, toi-
minta koostuu palveluakti-
viteeteista. Leijonat muun
muassa ojentavat auttavan
kätensä erilaisten hankkeiden
toteuttamiseksi, ja klubit  ke-
räävät rahaa hyviin tarkoi-
tuksiin. Avustukset suunna-
taan suurelta osin omalle koti-
seudulle. Veteraanit ja nuo-
risotyö ovat useasti avustet-
tuja kohteita.

Toisinaan yksittäinen klubi
saa anomuksen, jossa pyyde-
tään avustusta johonkin tar-
koitukseen.

– Kerran eräs tyttö lähetti
klubille kirjallisen anomuk-
sen. Hän oli ahkera musiikin-

harrastaja ja pyysi meiltä soi-
tinta, Kuoppamäki muiste-
lee.

Leijonilla on myös katast-
rofirahasto. Kuoppamäki to-
teaa tämän tarkoittavan käy-
tännössä sitä, että esimerkiksi
perheen talon palaessa pai-
kallisen klubin presidentti
voi myöntää heille kriisiapua
erityiseltä katastrofirahasto-
tililtä. Avun myöntämiseen ei
tarvita kokousta tai virallista
päätöstä.

– Muutama puhelinsoitto
riittää, Kuoppamäki sanoo.
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LC Sysmän taival leijona-
maailmassa alkoi jo vuonna
1961 ja klubin toiminta on
hyvin aktiivista. Varoja kerä-
tään monin eri tavoin ja aut-
tavaa kättä ojennetaan niin
nuorten kuin vähän varttu-
neempien ihmisten suuntaan.

Leijonien aloitteesta perus-
tettiin Nuori työ -projekti,
joka mahdollistaa nuoren
työllistymisen kesäisin jopa
kymmeneksi viikoksi. Kesäl-
lä 2007 puolensataa nuorta
kirjoitti työsopimuksen.

Kuuset kasvavat ja puut
pilkkoutuvat. Leijonat eivät
unohda vähävaraisia joulun-
aikaan. Joulukuusien myyn-
ti on iso osa klubin varain-
hankintaa ja polttopuita ha-
kataan valmiiksi ihmisille,
jotka eivät siihen itse kyke-
ne. Avustuksia jaetaan ostos-
korttien muodossa perheille,
jotka niitä tarvitsevat.

Muita toimintatapoja ovat
muun muassa autotarrojen

Sysmässä soi
tanssimusiikki

myyminen sekä stipendien
jakaminen opiskelijoille.
Sysmä-klubin presidentti,
maanviljelijä Tuomas Jutila
painottaa, että on tärkeää kes-
kittyä muutamaan työ- ja
palvelumuotoon ja hoitaa ne
kunnolla. Siten saadaan pa-
ras tulos aikaan.

Soidinmenoille olisi tilausta.
Sysmän spesiaalijuttuna voi-
si mainita Soidinyhtye Eroti-
can. Kyseessä on kuusihen-
kinen yhtye, jonka soitossa
on eroottista värinää, ainakin
jos on uskomista hanuristin,
eli Reijo Oinosen sanoihin.

Yhtye osallistuu palvelu-
aktiviteetteihin keräten varo-
ja klubin toimintaan. Suosit-
tu Erotica soittaa myös sota-
veteraanien ja vanhusten ti-
laisuuksissa sekä klubin si-
säisissä juhlissa.

Erotica osallistuu luonnol-
lisesti tanssimusiikin SM-kil-
pailuihin, kun kilpailu järjes-
tetään Sysmän Teatteritalossa

perjantaina 18.4.2008.

Kynttilät syttyivät sankari-
haudoille. Suomen juhliessa
90-vuotista taivaltaan Sys-
män leijonat ottivat hoitaak-
seen uuden tavan: kynttilöi-
den sytyttämisen Sysmän
hautausmaan kaikille sanka-
rihaudoille.

Kynttilöiden sytyttäminen
järjestettiin pyhäinpäivänä,
itsenäisyyspäivänä ja joulu-
na. 350 kynttilää sytytettiin
ja asetettiin haudoille yhdes-
sä Sysmän Yhteiskoulun
oppilaiden kanssa.

Toiminnalla haluttiin vah-
vistaa veteraaniperinnettä ja
siirtää sitä eteenpäin. Kynt-
tilöiden sytytyksestä toivo-
taan tulevan jokavuotinen
perinne nuorisotyötä teke-
ville järjestöille. Ensi vuo-
deksi tehtävään on haastettu
Sysmän Rotary-klubi.

Henna  Siponen

Kilpailu on leijonahenkisen leikkimielinen. Pyrotekniikan
käyttö on kielletty, mutta monet muut lavaesiintymisen jipot
ovat mahdollisia ja toivottavia. Kilpailu toteutetaan niin, että
jokainen ilmoittautunut orkesteri soittaa 30-40 min
tanssisetin. Tiedossa on ainakin vanhaa tanssimusiikkia, jaz-
zia, rockia ja vähän uudempaakin! Esiintymisen arvostele-
vat sekä tuomaristo että yleisö erillisten sääntöjen mukai-
sesti. Jos joku tarvitsee äänentoistolaitteita, järjestäjät aut-
tavat siinä.

Osallistumismaksu on 50 eur/orkesteri. Leijonayhtyeiden
ilmoittautumisaika päättyy 4.4.2008. Mukaan pääsee vain
6 orkesteria! Orkesterien jäsenillä on mahdollisuus koti-
majoitukseen sysmäläisissä leijona-perheissä.

LC Sysmä hoitaa tilaisuuden järjestelyt talkootyönä ja ker-
tynyt tuotto käytetään piirimme Sight First II -kampanjan ja
nuorisotyön hyväksi.

Kilpailun yhteydessä järjestettävät Sysmän Linta -Tanssit
on tarkoitettu leijonille puolisoineen/ystävineen sekä suu-
relle yleisölle. Pääsymaksu on 10 eur/henkilö. Lippuja on
rajoitetusti ja varaukset otetaan ilmoittautumisjärjestyksessä.
Tanssit alkavat klo 19 ja kestävät klo 24 tai tarvittaessa klo
01 saakka.

Hyvä Lion !
Mikäli klubissasi on leijona-orkesteri, pyydämme Sinua ker-
tomaan asiasta heille ja ilmoittautumaan kilpailuun.

Tai  tarjoa puolisollesi ainutlaatuinen tilaisuus Sysmän Lin-
ta -tansseissa kuunnella leijona-orkestereiden musiikkia,
tanssia unohtumattomia kappaleita ja  nauttia hyvästä seu-
rasta koko lauantai-ilta; tervetuloa Sysmään!

KOSKA VIIMEKSI OLET TANSSINUT KUMPPANISI
KANSSA “ONNENHETKIÄ” –SÄVELTEN TAHDISSA
OIKEIDEN ORKESTEREIDEN SÄESTYKSELLÄ?

Leijona - musiikkiterveisin
LC Sysmä

Ennakkoilmoittautumisia ottavat  vastaan ja tapahtumasta
antavat mielellään lisätietoja
Reijo Oinonen puh. 0400 494 721 ja Pertti Lehtosalo puh.
050 4030 320.

Lions Club Sysmä järjestää

LEIJONAYHTYEIDEN
TANSSIMUSIIKIN SM-
KILPAILUT
Sysmässä Teatteritalossa perjantaina
18.4.2008 klo 19.00 alkaen

SYSMÄN LINTA –TANSSIEN yhteydessä

Sysmän Lions Clubin orkesteri, Soidinyhtye Erotica, esiintymässä Olarock -tapahtumas-
sa. Kuva: Reijo Oinosen arkisto.

Syyskuun 30. päivä 1972
perustettu klubi LC Jämsä/
Vanha Jämsä päätettiin nime-
tä alueen Jämsä, Jämsänkos-
ki ja Koskenpää mukaan.

Juhlan kunniaksi ladyt
päättivät ottaa kummilapsen
Sri Lankasta. Melvin Jones -
jäsenkuntaan kutsuttiin ansi-
oituneet jäsenet Aimo Heik-
kilä, Reijo Ekman ja Sakari
Nurmesviita. Melvin Jones
jäsenyydestä lahjoitetut ra-

Juhlan kunniaksi kummilapsi Sri Lankasta
hat, 1000 USD/jäsenyys, me-
nevät sokeuden ennaltaeh-
käisyyn Afrikassa. Näin pää-
tettiin tukea hyvää tarkoitus-
ta ja samalla muistaa vapaa-
ehtoistyötä esimerkillisesti
tehneitä klubiveljiä.

Klubi on ohjelmansa mu-
kaan lähettänyt vuosittain
vaihto-oppilaita eri maihin
ympäri maailmaa. Näin on
tuettu nuorison valmiuksia

nykyiseen kansainväliseen
elämään.

Eräs klubin aktiviteeteista
puujokilaaksossa on ollut
puun taimien istutus. Taimia
on kuluneiden vuosien aika-
na istutettu kymmeniätuhan-
sia. Tällä on tuettu hallinto-
toimintaa.

Esko ja Leena Puurula
Virossa järjestetyn juhla- ja työkokouksen veljet
”lakerikengissään”.
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Klubin presidentti Reijo Kantonen tervehtii juhlaväkeä

Klubi toimii hyvin
myös pienellä paikkakunnalla

Pääsiäistiput vauhdissa Viitasaarella
ABC- Viitasaarella on voi-
nut jo parina viime kiiras-
torstaina törmätä eriskum-
malliseen ilmiöön. Noidat,
pääsiäistiput, kanat ja puput
ovat saapuneet paikalle
Kyöpelinvuorelta ja kääri-
neet hihansa ylös. Autojen
tuulilasit pestään vapaaeh-
toista korvausta vastaan, ja
karkkejakin jaetaan.

Kyse ei suinkaan ole mis-
tään aistiharhasta, vaan Vii-
tasaaren uudesta klubista,
jota pyörittää energinen
joukko paikallisia naisia.
Tässä klubissa ovat pulla-
kahvit ja esityslistat sivuo-
sassa. Klubin rahastonhoi-
taja Tuija Siltanen kiteyttää
asian seuraavasti:

– Sosiaalisuus, yhdessä te-
kemisen ilo ja porukkaan
kuuluminen on tärkeintä.

Karoliina perustettiin
naistenpäivänä vuonna
2006, kertovat presidentti
Elisa Hämäläinen, Tuija
Siltanen ja past. presidentti
Pirjo Nyman. Koska klubi
on nuori, vanhoja käytän-
töjä on katsottu myös kriitti-
sin silmin. Kaikkea ei teh-
dä vanhojen kaavojen mu-
kaan, sen sijaan karoliinat
ovat etsineet itselleen sopi-
via toimintamuotoja avoi-
min mielin.

Eroja Lady-toimintaan he
luonnehtivat seuraavasti:

– Oma naisten leijonaklu-
Lasinpesu on reipasta, mutta ei liian vakavaa puuhaa: työn touhussa Elisa Utriainen ja
Anne Korhonen.

bi on paljon antavampaa,
vaikka vastuuta joutuu otta-
maan.

Lady-toiminta on heidän
mukaansa enemmän edusta-
mista, klubitoiminta taas te-
kemistä.

Jäseniä on riittänyt muka-
vasti, tällä hetkellä toimin-
nassa on mukana 25 naa-
rasleijonaa. Uuden kokelaan
tulee olla innostunut ja tieten-
kin sopia joukkoon.

– Klubissa on tärkeintä, että
henki säilyy hyvänä, he
muistuttavat. Pienessä klubis-
sa tehtävää löytyy kaikille ja
aktiivisuus on enemmän
kuin toivottua. Ongelmana
onkin välillä ollut, että aktii-
visille jäsenille on tahtonut
kertyä tekemistä  liiankin
kanssa.

Tulevana keväänä Karolii-
nat jakavat ensimmäiset
Lions- nuorisovaihto-stipen-
dinsä. Lisäksi uusimmista
projekteista löytyy muun
muassa osallistuminen cem-
balon hankintaan Viitasaa-
relle ja nuorten uudenvuoden
juhla-avustus. Punainen Sul-
ka -keräyksen tuotot suunna-
taan kolmena vuotena peräk-
käin lapsille ilmaisiin leijona-
uimakouluihin.

Piirikuvernööri Heikki
Pirttilä tervehti LC Pyl-
könmäkeä puhuessaan klu-
bin 35-vuotisjuhlassa Pyl-
könmäellä lokakuun 20 päi-
vänä. Piirikuvernöörin mu-
kaan kukin klubi toimii omal-
la nuotillaan. Pylkön-mäki
on vuosikymmenten aikana
löytänyt toiminnalleen oman
nuottinsa toimia paikkakun-
tansa parhaaksi.

Klubin perustava kokous
pidettiin 6.4.1972. Kummi-
klubina oli silloin LC Kars-
tula ja kummiveljenä Eero
Oikari. Ensimmäinen presi-
dentti oli Jorma Viitanen ja
sihteeri Kyösti Kallio.

Pienen paikkakunnan klubin
toiminta ei aina ole ulospäin

yhtä näyttävää, kuin suurem-
milla paikkakunnilla. Valta-
kunnallisesti Punainen Sulka-
keräyksissä klubi on ollut esi-
merkillinen. Viimeksi suori-
tetussa Punainen Sulka 2006
-keräyksessä LC Pylkön-
mäen tulos oli yli kolme ker-
taa parempi kuin valtakun-
nallinen keräyksen keski-
arvotulos väkilukuun suh-
teutettuna.

Klubin toiminta kotiseudulla
on otettu vastaan myöntei-
sesti. Kuluneen 35 vuoden
aikana toiminta on hakenut
oman muotonsa ja aseman-
sa. Toiminta muiden paikka-
kunnan järjestöjen kanssa on
saumatonta ja tuloksellista.
Perinteiset aktiviteetit, pääsi-
äisviikon kirkkokonsertti ja

tenavatähtitapahtuma ovat o-
dotettuja tilaisuuksia.

Juhlassa klubi jakoi stipen-
deinä ja avustuksina yhteen-
sä 5000 euroa MLL:n Pyl-
könmäen osastolle, Pylkön-
mäen Musiikinystäville, Pyl-
könmäen Yrittävälle, sekä
paikallisen seuran talon ää-
nentoiston ja valaistuksen
kunnostukseen.

Klubin toiminnassa on mu-
kana vielä neljä perustaja-
veljeä: Lauri Jokinen, Vesa
Lehtomäki, Jyrki Patama ja
Kalevi Suortamo.

Uusille vuosille ja vuosikym-
menille klubi suuntaa toimin-
tansa entisten hyväksi todet-
tujen hankkeiden kanssa, toi-
miessaan oman kotiseudun ja Matti Syrjälä

Minna Siikilä

paikkakunnan parhaaksi.
Lions-toiminta korostuu

paikkakunnalla entisestään
vuoden 2009 alusta tapahtu-
van kuntaliitoksen jälkeen,

oli piirikuvernööri Pirttilän
mielipide.
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Leot ulkoiluttavat vanhuksia

Leijonat hyvällä asialla

Lions klubien ohella on toi-
minnassa nuoria, jotka leijo-
nien tavoin haluavat palvella
ja auttaa lähimmäisiään.

Nuorten palvelujärjestön,
Leo-klubien, jäsenmäärä on
tällä hetkellä 213. Leo klu-
beja on Suomessa 36. Muka-
na olevien nuorten ikä vaih-
telee 14-28 vuoden välillä.
Vanhimmat klubit ovat toimi-
neet jo yli 30 vuotta.

Nuorisotyönä Lions klubit
tarjoaa Leo-toimintaan muun
muassa  vaihto-oppilas-

Suomen, Viron, Egyptin ja Hollannin leoja Berliinissä -07. Kuva: Satu Pamilo

palvelua sekä koulutus-
ohjelmia, joilla pyritään
opastamaan nuoria ja kas-
vattamaan heidän itsetunto-
aan, Leo-toimikuntapuheen-
johtaja Ossi Kurki kertoo.

Leojen toimintaan kuuluu
paljon auttamista. Nuoret
käyvät iltaisin paikallisissa
vanhainkodeissa ja palve-
lutaloissa järjestämässä van-
huksille ohjelmaa. Leot osal-
listuvat myös taustaklubinsa
aktiviteetteihin.

Taustaklubi tukee puoles-

taan leojen toimintaa rahalli-
sesti.

Jyväskylän Leojen toimin-
taan haetaan uusia jäseniä.
Tämän vuoden projektina on
jäsenhankinta, jotta toimintaa
voitaisiin järjestää jatkossa-
kin.

– Vähimmäismäärä toimin-
nalle on 10–20 aktiivista
nuorta, jotta toiminta saadaan
kunnolla pyörimään, Kurki
kuvailee.

Jyväskylän Leot ovat olleet
mukana Lämpöä Karjalan

Sulkakeräys
ylsi
höyhenenmitan
päähän
tavoitteestaan

MALIKE tarjoaa liikuntavälineet

Anu Korhonen

Matkalle, liikkeelle, keskel-
le elämää. Malike on laajen-
tuva erityisliikunnan välinei-

lapsille -projektissa, jossa
kerätään lapsille kenkiä ja
urheiluvälineitä Karjalaan.

 Leoilla on omia kokouk-
sia niin Suomessa kuin ulko-
mailla. Ensi kesänä järjeste-
tään Leojen Europa-Forum
Turkissa, jonne Suomen leot
matkustavat.

– Samalla se on heidän vir-
kistystoimintaansa, Kurki täs-
mentää.

den vuokraamo, joka tarjo-
aa liikuntavälineitä tukea tar-
vitseville lapsille, nuorille ja

nykyisin myös aikuisille.

Malike toimii viidessä eri
kaupungissa. Se on osa Ke-
hitysvammaisten Tukiliitto
ry:n toimintaa ja vuokraamot
toimivat raha-automaatti-
yhdistyksen tuella. Jyväsky-
län yksikkö on ollut toimin-
nassa kaksi vuotta. Se toimii
osana kaupungin erityislii-
kunnan palveluita.

Erityistä tukea tarvitsevien
lasten ja nuorten liikunta-
välineet mahdollistavat vai-
keasti vammautuneiden ih-
misten osallistumisen erilai-
siin ulkoilmaharrastuksiin.
Valitettavan usein kuntien
puolelta apu rajoittuu varojen
puutteessa pakollisiin apu-
välineisiin, joten erityislasta
tai -nuorta varten suunnitel-
lut liikuntalaitteet on saatava
muita väyliä hyödyntäen.

LC Jyväskylän Aino on ol-
lut laajasti mukana auttamas-
sa monivammaisia lapsia ja
nuoria jo pitkään ennen Mali-

ken Jyväskylän yksikön pe-
rustamista. Leijonien ensim-
mäinen lahjoitus oli mönkijä,
joka löysi tiensä ilahdutta-
maan monia perheitä vuon-
na 1997.

Vuosien 2004–2007 välillä
varoja vuokraamojen väline-
hankintoihin on onnistuttu
keräämään jo yli 19 000
euroa, joista jopa 70 prosent-
tia on tullut leijonilta.

– Lukuna se kuulostaa mo-
nen mielestä suurelta sum-
malta rahaa. Tämä kohde on
kuitenkin jatkumo. Näitä vä-
lineitä ei koskaan ole riittä-
västi vastaamaan tarpeita,
muistuttaa kehittämispääl-
likkö ja LC Aino -klubin pe-
rustajajäsen Pirjo Huovinen.

Ilo ulkoilusta ja osallistumi-
sesta on suunnaton ja välineet
tarjoavat apua turvalliseen
fyysiseen kuntoutukseen.

– Usein lapsi tai nuori jää
paitsi monista sosiaalisista ti-
lanteista, kun tarvittavat vä-

lineet harrastamiseen uupu-
vat, kertoo liikunnanopettaja
ja Jyväskylän Malike-vuok-
raamon alullepanija Tuula
Rauhamäki.

Miika Sormunen on äidin
sanojen mukaan vanhempi-
en ihana pusupoika ja aarre.
Perhe on saanut paljon iloa
ja apua Maliken vuokraa-
mon Toni Cross -peräpyörän
myötä. Fysioterapeutti ei us-
konut Miikaa samaksi pojak-
si kesän pyöräilyretkien jäl-
keen. Lisäksi naapurista löy-
tyi uusia ystäviä ulkoiluhar-
rastuksen merkeissä. Sor-
musten perhe saikin kesän
aikana pyöräkuumeen, jota
lähdettiin lieventämään hank-
kimalla oma pyörä tulevia
kesiä varten.

Syksyllä 2006 järjestetyn
Punainen Sulka -suurkerä-
yksen tavoitteena oli viisi
miljoonaa euroa eli yksi euro
kansalaista kohti. Valta-
kunnan tasolla tulos oli
3.830.000 eli noin 73 pro-
senttia tavoitteesta. G-piiri
ylsi lähes 75 prosentin lop-
putulokseen ja keräsi varoja
huimat 242.800 euroa.

Piirin klubeista 12 ylitti
oman tavoitteensa. LC Viita-
saari/Porthan kiilasi 146 pro-
sentin tuloksellaan piirin par-
haimmistoon kun taas LC
Muurame keräsi varoja eni-
ten, jopa 10.000 euroa.

Keräyksen tuotosta 40 pro-
senttia on palautettu lions-
klubien jaettavaksi. Netto-
tuotto löytää tiensä paranta-
maan lasten ja nuorten elä-
mää eri asiantuntijayhteisö-
jen kautta.

Annina Kom ulainen

Annina Kom ulainenÄijälän leijonat lahjoitti vuokraamolle tandempyörän.
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Leijonien uutisia

Saarijärvi saa oman ulkoilupuiston
Leijonaklubi Saarijärvi yh-
dessä LC Kalmarin ja LC
Palvasalmen kanssa rakenta-
vat Kolkanlahteen Peltoahon
palvelukodin yhteyteen
viihtyisän ulkoilupuiston.
Saarijärven kaupunki on luo-
vuttanut puistoa varten 1,3
hehtaarin maa-alueen. Klubit
rakentavat puiston valmiik-
si seuraavien viiden vuoden
aikana ja sen jälkeen puisto
siirtyy kaupungin yllä-
pidettäväksi. Puistohank-
keen kustannusarvio on
90 000 euroa ja LC -klubit
vastaavat kustannuksista ja
toteutuksesta.

Ulkoilupuiston suunnitel-
man ovat laatineet maisema-
arkkitehdit Mari Siltala ja
Sari Siltala yhteistyössä
Peltoahon ja Kolkanrinteen
asukkaiden kanssa. Tuleva
puisto jakaantuu kolmeen
perusosaan: pihapuutarhaan,
puistoalueeseen sekä met-
sään.

Pihapuutarhassa tavoitel-
laan mahdollisuutta itsenäi-
seen toimintaan tarjoamalla
muun muassa mahdollisuut-
ta viljelyalueiden ja kukka-
istutusten hoitoon. Alueella
sijaitsevat hyötypuutarha,
omaviljelyalue, marjapensai-
ta sekä oleskeluun grilli-
huone, huvimaja ja keinu.

Puistoalue muodostaa alu-
eesta suurimman osan ja siel-
lä sijaitsee myös kunto-
polkuverkosto. Pääasiassa
nurmipintaiseen puistoon on
istutettu koristepuita ja pen-
saita. Polkujen risteyksiin si-
joitetaan levähdysalueita ka-
lusteineen.

Metsäalue suojaa puistoa
valtatien melu- ja pöly-
haitoilta kuusi-, seka- ja lehti-
metsävyöhykkeiden voimin.
Alueen läpi johtaa metsä-
polku. Ulkoilupuisto kaikki-
ne elementteineen on tarkoi-
tettu virkistäytymiseen yh-

dessä esimerkiksi vierailevi-
en omaisten kanssa.

Klubit rahoittavat työosuu-
tensa itsenäisesti, mutta yh-
teisesti järjestetään muun
muassa joulukonsertteja Saa-
rijärven kirkossa. Vuoden
2007 joulukonsertissa esiin-
tyi solistina Mikael Kontti-
nen. Hän on syntyisin Pyl-
könmäeltä.

Arne Ritari –säätiö on
myöntänyt tukea Peltoahon
puistohankkeelle 12 000 eu-
roa.

AR -säätiön uudistukset verkossa
Kuluvan toimintakauden
alkajaisiksi on AR -säätiön
hallitus uudistanut mm.
adressien tilausmenettelyä.
Klubit voivat nyt tilata ad-
ressit myös kätevästi inter-
netin välityksellä piirin ARS-
puheenjohtajalta. Piirimme
www-sivuilla, kohdassa Ar-
ne Ritari -säätiö, on asian-
omainen tilauslomake. Tila-
uksesta välittyy samalla tie-
to Suomen Lions-liittoon,
joka laskuttaa adressit klu-
bilta.

Säätiö on toteuttanut myös

Heikki Kolari

koon.
AR -säätiön toiminnan

yksi pääteema tällä kaudella
on tiedottaminen ja infor-
maatiotilaisuuksien järjestä-
minen. Markkinointitavoit-
teena on nostaa adressi-
myynnin tasoksi 5 euro/jä-
sen. Lions-ritari tavoite on
100 uutta Lions-ritaria.

G-piirissämme on piiri-
kuvernööri Heikki Pirttilä
määritellyt adressimyynnin
tavoitteeksi yksi adressi eli
10 euroa/jäsen. Tämän het-
ken tilanteen (n. 300 toimi-

tettua adressia) mukaan saa-
vutamme tavoitteen allekir-
joittaneen 3-vuotisen toimi-
kauden aikana.

Lions-ritari -jäsenyyksiin
piirimme tuki on 425 euroa
viidelle (5) ensimmäiselle
maksutositteen esittäneelle
klubille. Näin SF II -kaudel-
la ei Lions-ritareita vielä ole
piirissämme ”lyöty”.

AR -säätiölle osoitettavat
apuraha-anomukset tulee toi-
mittaa hallituksen käsittelyyn
aina piirin ARS -asiamiehen

kautta ja hänen nimikir-
joituksella vahvistettuna.
15.5. mennessä tulleet apu-
raha-anomukset käsitellään
toimintakauden aikana.

Lisätietoja saatte allekir-
joittaneelta ja piirimme koti-
sivuilta http://www.lions.fi/
district107-G/.

ARS -toimikuntapuheen-
johtaja, 107 G-piiri

Tuom o Kilpinen

– Hyvä tavoite, ihmisten pal-
velu ja mukavat Lions-kave-
rit ovat leijonissa parasta, ker-
too Eija Kiljala, LC Pihtipu-
das Emmien varapiirikuver-
nööriehdokas. Huhtikuussa
pidettävässä piirin vuosiko-
kouksessa ratkeaa, kuinka
käy.

Pihtiputaan Emmeistä
VDG-ehdokas

Eija Kiljala on ehdolla varapiirikuvernööriksi.

Kiljala on ollut leijonien
toiminnassa mukana vuodes-
ta 2003, jolloin perustettiin
LC Pihtipudas Emmit, jonka
charter-presidentti hän oli.
Hän tunsi lionstoimintaa jo
entuudestaan miehensä kaut-
ta, joka on toiminut piir-
ikuvernöörinä.

Kiljala työskentelee lääkä-
rinä Pihtiputaan terveyskes-
kuksessa ja hänen perhee-
seensä kuuluu neljä lasta sekä
aviomies. Vapaa-aikanaan
Kiljala harrastaa lukemista ja
liikuntaa, myös matkustelu
on mieleistä.

Jussi Turunen

toimintaansa koskevan kyse-
lyn. Vastauksia tuli klubeilta
runsaat 400 kappaletta. G-
piirimme vastausprosentti oli
40,85 % ja sijoituimme 14
piirin joukossa kahdek-
sanneksi, emmekä voittaneet
palkintoja. Kyselyn tuloksia
julkaistaan kevään aikana.

Liiton vuosikokouksessa Ro-
vaniemellä palkittiin viisi
klubia hyvästä adressien
myyntituloksesta. Niiden jou-
kossa oli III palkinnon saanut
LC Vilppula, onneksi ol-
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LC Jämsän Jokilaakso 
juhli puolta vuosisataa

Uudet Melvin Jones jäse-
nyydet julkistettiin Keuruulla
lauantaina 12. tammikuuta
pidetyssä G-piirin juhlassa,
johon osallistui kaikkiaan
111 leijonaa seuralaisineen.
Piirikuvernööri Heikki Pirt-
tilä ja järjestön kansainväli-
nen johtaja ID Tapani Rah-
ko jakoivat Melvin Jones tun-
nukset ja kunniakirjat paikal-
la olleille. Kaikkiaan 31 G-
piirin leijonaa palkittiin
lionsien korkea-arvoisella
tunnustuksella. Kuvassa pai-
kalla olleet uudet Melvin Jo-
nes -jäsenet sekä ID Tapani
Rahko, piirisihteeri Kalervo
Suonto ja DG Heikki Pirttilä.

Melvin Jones-jäsenyyden
saivat seuraavat leijonat:

Pulkkinen Kalevi LC Vaa-
jakoski, Ruohonen Pentti LC
Kivijärvi, Lius Hannu LC

Uudet Melvin Jones jäsenyydet
julkistettiin Keuruulla

Kuva: Tapio Paappanen ARPS. 

Leijonien uutisia

Vilppula, Rasi Jussi LC Keu-
ruu/Lapinsalmi, Kulmala
Antto LC Keuruu/Karhun-

soutajat, Raiskila Timo ja
Virtanen Martti LC Petäjä-
vesi, Korpelin Erkki LC Pih-

tipudas, Åström Kari,
Jääskeläinen Eero ja Hovi-

koski Veikko LC Jyväskylä/

Cygnaeus, Hiironen Eero LC
Saarijärvi/Kalmari, Arola
EskoMäkisalo Jaakko. LC
Äänekoski/Kotakennäs

Heikkilä Aimo, Ekman Rei-
jo, Nurmesviita Sakari LC
Jämsä/Vanha Jämsä, Lakka
Jorma LC Vaajakoski/Päi-
jänne, Koskinen Hannu LC
Laukaa, Valkeeniemi Antti ja
Liukko Risto LC Keuruu, Jär-
venpää Simo ja Matilainen
Mauri LC Vilppula/Koski,
Kolari Heikki LC Saarijärvi,
Koipijärvi Erkki LC Mänttä/
Ilves, Ruuska Mikko,

Makkonen Ville, Melin
John, Flinkman Ari, Yli-Kok-
ko Risto ja Turunen Jorma
LC Muurame.

LC Jämsän Jokilaakso viet-
ti 50-vuotisjuhlaa Jämsän-
kosken Tiimiakatemialla
26.10.2007. Presidentti Har-
ri Korhonen piti avauspu-
heen, jossa hän pohti klubien
kykyä muuttua nyky-yhteis-
kunnan nopeiden muutosten
mukana. Vierailevat klubit
esittivät omat tervehdyksen-
sä, ja liiton sekä piirin terveh-
dyksen juhlaan toi DG Heik-
ki Pirttilä. Lion Yrjö Määttä
kertoi klubin historiaa men-
neiltä vuosikymmeniltä.

Myös klubin pitkäaikaisim-
pia jäseniä muistettiin. Aaro
Hakkarainen ja Pekka Mäke-
lä palkittiin 30-vuotismer-
kein.

Sight First -teemaan sopi-
en tilaisuuden laulupuolesta
huolehti komean lauluäänen
omaava itsekin sokea Jukka
Luukkanen. Hänelle myös
luovutettiin kullattu Sight-
First -korupinssi.
Presidentti Harri Korhonen,
Kristiina Korhonen, Aaro
Hakkarainen, Pekka Mäkelä,
DG Heikki Pirttilä, Aira
Pirttilä, CS Kalervo Suonto,
Apj Olavi Harju, Iiris Suonto.
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Lions Clubs International:
Lionsjärjestön 89. kansainvä-
linen vuosikokous pidettiin
Bostonissa 28.06 – 03.07.06.
Kansainväliseksi presiden-
tiksi valittiin Jimmy M. Ross
Yhdysvalloista ja ensimmäi-
seksi varapresidentiksi Ma-
hendra Amarasuriya. Ennen
kansainvälistä vuosikokousta
osallistuimme puolisoni Pir-
kon kanssa DG – elektien
koulutukseen, jossa koulutta-
jana toimi PID Harri Ala-
Kulju.

Suomen Lions -liitto ry.
Liiton puheenjohtajana toimi
Pekka Rautakorpi LC Oulu/
Raatti, varapuheenjohtajana
Harri Forss LC Savonlinna/
Eerikki sekä liiton pääsihtee-
rinä Markus Flaaming LC
Vantaa/Martinlaakso.

Tunnuslause ja teemat:
Järjestömme tunnuslause:
”We serve – me palvelem-
me”

Kotimainen teema: ”Tur-
vallinen tulevaisuus”

Piirin teema: ”Palvellen,
auttaen, myötäeläen”

Kuvernöörineuvosto 2006 -
2007: Puheenjohtaja Pekka
Rautakorpi, varapuheenjoh-
taja Harri Forss, sihteeri Mar-
kus Flaaming.

Jäsenet: Erkki Ääritalo Tur-
ku/Archipelago, Seppo Haa-
rio Helsinki/Malminkartano

Seppo Lappalainen Lahti/
Mukkula, Juha Kontinen
Mikkeli, Timo Ikkala Ruove-
si,

Hans Frantz Vasa/Old Wa-
sa,  Eero Räty Jyväskylä/Lo-
hikoski, Erkki Lääperi Joen-
suu/Pielisjoki, Juhani Alanen
Kajaani/Linna, Erkki Huup-
ponen Pieksämäki/Mlk, Paa-
vo Rautio Rovaniemi/Ounas-
vaara, Veikko Valavuo Lu-
via, Otfried Blumchen Hel-
sinki/Hakaniemi, Aarne Kar-
vonen Alavieska.

Kuvernöörineuvosto ko-
koontui 26.08.2006 Nilsiän
Tahkovuoressa, 25.11. Vaa-
sassa, 17.02.07 Porissa ja
08.06. Rovaniemellä. Lisäk-
si oli muutamia sähköposti-
kokouksia. Piirikuvernööri
osallistui yhdessä puolisonsa
kanssa KVN: n kokouksiin
sekä NSR: n kokoukseen 19.
– 21.01.07 Reykjavikissa.

Liiton toimialajohtaja G -
piiristä: Nuorisovaihto-
johtaja Jaakko Harjumäki LC
Mänttä/Ilves.

Liiton tehtäväkohtainen toi-
mikunta: Sääntötoimikunta/
pj. Heikki Pamilo LC Jyväs-
kylä/Harju.

Lions – piiri 107 G toimin-
ta: Toimintakausi 2006–07
oli piirin 42. Piirissä oli kau-
den alussa klubeja 72 ja jä-
seniä 1855. Klubi LC Säy-
nätsalo lopetti kauden aika-
na toimintansa. Uusia klu-
beja ei perustettu. Toimivia
Leo – klubeja piirissämme on
yksi eli Leo Club Jyväskylä
Lohikoski.

Piirihallitus: Piirikuvernööri
Eero Räty LC Jyväskylä
Lohikoski, varapiirikuver-
nööri Heikki Pirttilä LC Keu-
ruu, piirisihteeri Markku Koi-
visto LC Jyväskylä Lohi-

koski, rahastonhoitaja Tapa-
ni Soini LC Jyväskylä Lohi-
koski.

I alue, pj. Petri Liukkonen
LC Joutsa, 1. lohko, pj. An-
tero Kuitunen LC Joutsa/
Jousa, 2. lohko, pj. Paavo
Summanen LC Laukaa/Sara

II alue, pj. Kari Åström LC
Jyväskylä/Cygnaeus, 1. loh-
ko, pj. Pirjo Huovinen LC
Jyväskylä/Aino, 2. lohko, pj.
Tiina Lampinen LC Palokka/
Wilma, 3. lohko, pj. Pentti
Äijö LC Päijänne

III alue, pj. Jarmo Suni LC
Vilppula/Koski, 1. lohko, pj.
Olavi Harju LC Jämsän Jo-
kilaakso, 2. lohko, pj Terhi
Roive LC Mänttä/Esteri

IV alue, pj Pirkko Kokko-
nen LC Äänekoski/Helmi, 1.
lohko, pj. Risto Häyrynen LC
Petäjävesi, 2. lohko, pj. Timo
Patinen LC Saarijärvi Palva-
salmi, 3. lohko, pj. Heikki
Helasterä LC Sumiainen

V alue, pj. Matti Vanninen

LC Viitasaari, 1. lohko, pj.
Olavi Piispanen LC Karstula
ja 2. lohko, pj. Manu Hulkko
LC Kinnula

Toimikuntien puheenjohta-
jat: PDG-, IR-, LCIF-, MJF-
sekä kongressi- ja kun-
niatoimikunta: pj. IPDG Pek-
ka Arkilahti LC Pihtipudas;
jäsenohjelma- pj. Heikki
Pirttilä LC Keuruu; koulutus-
pj. Marjukka Pamilo LC Jy-
väskylä/Aino; Internet- pj.
Heikki Pihlajamaa LC Mänt-
tä; tiedotus ja PR- pj. Tuomo
Kilpinen LC Muurame; ARS-
pj. Veikko Kotolahti LC
Sysmä; jäsen- ja laajennus-
pj. Mikko Puurunen LC Saa-
rijärvi/Kalmari; puoliso- pj.
Helka Avikainen LC Pa-
lokka/Wilma; aktiviteetti- pj.
Jari Rytkönen LC Uurainen;
leo- pj. Ossi Kurki LC Jyväs-
kylä/Lohikoski; quest- pj.
Leena Lahti-Taillon LC
Palokka/Wilma; päihtei-

denvastainen työ- pj. Timo
Toiviainen LC Viitasaari/
Porthan; Punainen Sulka- pj.
Väinö Kiljala LC Pihtipudas;
Sight First II- pj. Ilkka Sainio
LC Mänttä; nuorisovaihto-
pj. Jari Rytkönen; rauhanju-
liste- pj. Jorma-Tapio Valka-
ma LC Jämsänseutu; Suomi
johtoon 2010- pj. Väinö
Tamminen LC Palokka; jou-
lukorttivastaava Vesa Kopo-
nen LC Jyväskylä Lohikoski;
leojen piiriedustaja (GK)
Riikka Mustonen Leo Club
Jyväskylä/Lohikoski.

Piirihallituksen kokoukset:
1. 02.09.06 Äänekoski, kau-
pungintalo; 2. 28.11.06 Jy-
väskylän Paviljonki; 3. 10.
02.07 Jyväskylä, Agora; 4.
27.04.07 Jyväskylä, hotelli
Laajavuori.

Tilintarkastus: Piirin tilin-
tarkastajina ovat toimineet
Ilkka Sainio ja Veikko Lin-
koneva LC Mänttä ja vara-
tilintarkastajina Viljo Hokka-
nen ja Pekka Marttila LC
Mänttä.

PNAT – kokoukset: Kausi
alkoi SuurPNAT-kokouksel-
la 09.09.06 Peurungassa.
Osanottajia oli 85. Yleisen
osan jälkeen CS Markku Koi-
visto ja CT Tapani Soini an-
toivat koulutusta klubien
sihteereille ja rahastonhoi-
tajille. Lisäksi kauden aika-
na pidettiin alueellisia
PNAT-kokouksia ja lohkot
pitivät omia kokouksiaan tar-
vittaessa.

Yhteydenpito: Piirikuver-
nööri piti yhteyttä klubeihin
ja piirihallitukseen sähkö-
postin, puhelimen ja tiedot-
teiden avulla. Asioista tiedo-
tettiin myös piirin internet-si-
vuilla. Piirikuvernööri lähet-
ti 3-4 sivun tiedotteita yh-
teensä 12 kpl. Niissä oli esil-
lä liittoa, piiriä ja klubeja kos-
kevia ajankohtaisia asioita.
Piirisihteeri, piirin rahaston-
hoitaja, Punaisen Sulan ja
Sight First II: n sekä jou-
lukorttivastaava lähettivät
omia tiedotteitaan. Myös
DIGIBOXI- koulutuksesta
vastaavat antoivat infoa
internetin kautta. Piiriku-
vernööri ja varapiiri-
kuvernööri vierailivat klubi-

LIONS 107 G –piirin
toimintakertomus kaudelta

2006 – 2007

Salla Ketolan Rauhan Pelikaanit -työ palkittiin Rauhanjulistekilpailussa piirin parhaana.
Kuva: Katja Sirviö
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kokouksissa, klubi-illoissa
sekä klubien juhlissa ja ta-
pahtumissa.

PDG-tapahtuma: Yhteinen
G- ja K- piirien PDG–tapah-
tuma pidettiin 16.09.09
Peurungassa. Ohjelmassa oli
kunnanjohtaja Esko Kolise-
van tervehdys, Suomi joh-
toon 2010 työryhmän pu-
heenjohtajan Aulis Eskolan
esitys sekä Jyväskylän kau-
punginvaltuuston puheen-
johtajan Henna Virkkusen
alustus Jyväskylän seudun
verkottumisesta. Kaikki esi-
tykset virittivät vilkkaan kes-
kustelun.

Puolisotoiminta: Monilla
klubeilla on omaa puoliso-
toimintaa, jota presidentin
puoliso tai joku muu vetää.
Puolisoni Pirkko oli aina mu-
kana klubien kokouksissa,
kun puolisoita oli paikalla.
Hän keskusteli puolisoiden
kanssa ja innosti heitä ole-
maan aktiivisesti mukana
klubin toiminnoissa. G- ja K-
piirien yhteinen puolisopäivä
pidettiin 21.10.06 Piek-
sämäellä. Osanottajia oli run-
saasti molemmista piireistä.

Suuri Lions-juhla: G-piiris-
sä on ollut tapana järjestää
suuri Lions-juhla lionsjär-
jestön Melvin Jonesin synty-
mäpäivän aikoihin. Nyt juh-
la pidettiin 13.01.07 Peu-
rungassa eli päivää ennen jär-
jestön perustajan syntymä-
päivää. Osanottajia oli 59.
Juhlapuhujana oli PCC Esko
Töyli LC Alahärmästä. Hä-
nen erittäin ansiokas puheen-
sa käsitteli järjestön synty-
vaiheita, Melvin Jonesia ja
Helen Kelleriä. Pianosoolon
esitti lion Hannu Tauriainen
LC Jyväskylä/Laajavuoresta.
Hän soitti vaativan Sibeliuk-
sen Scene romanticin tai-
turimaisin ottein. Tilaisuudes-
sa luovutettiin tunnukset
Melvin Jones -jäsenille ja lyö-
tiin uusia AR -ritareita PDG
Pekka Arkilahden johdolla.
Juhlassa, joka oli samalla
myös SIGHT FIRST II:n
starttitapahtuma, saatiin tie-
toisku aiheesta PDG Ilkka
Sainion toimesta. Juhla-ateri-
alla esiintyi herkän tun-
teikkaasti laulutaiteilija Lee-
na Pyylampi säestäen itseään
syntetisaattorilla. Aterian ai-
kana oli myynnissä SIGHT
FIRST korupinssejä, joilla
haluttiin edistää rahan kerä-
ystä sokeuden estämiseksi ja
parantamiseksi.

LYNX LYNX 07 Lions
Youth Camp nuorisoleiri :
Lynx Lynx 07 Lions Youth
Camp taideleiri toteutettiin
viikolla 30 Mäntässä. Leirin
järjestelyistä vastasivat Män-
tän seudun lionsklubit lukuis-

ten vanhempien avustamina.
Varsinaisena primus mo-
torina ja leirin johtajana toi-
mi jälleen kerran liiton nuo-
risovaihtojohtaja MD -YEC
Jaakko Harjumäki LC Mänt-
tä/Ilves. Sekä VDG Heikki
Pirttilä että piirikuvernööri
Eero Räty vierailivat puoli-
soineen leirillä. Iloiset ja lah-
jakkaat leirin osanottajat
osoittivat olemuksellaan ja
käytöksellään, että tällaisiin
tapahtumiin on selvää kysyn-
tää ja tarvetta. Piirin klubit
ovat kiitettävästi osallistuneet
leirin kustannuksiin ja siitä
heille suuri kiitos samoin
kuin Mäntän seudun leijonille
ja heidän puolisoille. Ilman
valtavaa talkootyötä tällaisen
leirin järjestäminen ei olisi
mahdollista. Valitettavasti
nyt pidetty leiri on viimeinen
lajissaan. Toivottavasti löy-
tyy jatkoa tälle toiminnalle.

Klubien merkkipäiviä : Seu-
raavat klubit juhlivat merkki-
päivää kauden aikana:

LC Sysmä 03.10.06: 45 v,
LC Vaajakoski/Päijänne
18.10.06: 45 v, LC Suolahti
11.11.06: 50 v, LC Mänttä
18.11.06: 45 v, LC Laukaa
06.12: 45 v, LC Viitasaari/
Porthan 09.12.06: 30 v, LC
Säynätsalo 19.01.07: 25 v,
LC Saarijärvi/Kalmari
26.01.07: 25 v, LC Kyyjärvi
27.01.07: 40 v, LC Vaaja-
koski 24.02.07: 50 v, LC
Cygnaeus 13.04.07: 30, LC
Kinnula 28.04.07: 40 v.

In memoriam: Pekka Olkko-
nen LC Joutsa, Antti Raippa-
linna LC Jyväskylä, Niilo Ri-
patti LC Jyväskylä/Jyvä,
Kaarlo Koljonen LC Jämsän-
seutu, Martin Ronkka LC
Laukaa/Sara, Solmu Salonen
LC Luhanka, Reino Varha
LC Pihtipudas, Erkki Veisto-
la LC Pihtipudas, Pentti Hei-
nänen LC Saarijärvi/Kalmari,

Lauri Hytönen LC Sumi-
ainen, Kai Saarikivi LC Sys-
mä, Martti Sivulahti LC Vii-
tasaari, Timo Ratalahti LC
Vilppula.

Piirin vuosikokous: Piirin 42.
vuosikokous järjestettiin
21.04.07 Muuramessa kult-
tuurikeskuksen tiloissa. Jär-
jestelyistä vastasi LC Muu-
rame, joka oli tehnyt hyvää
ja ansiokasta työtä järjestely-
jen suhteen. Järjestelytoimi-
kunnan puheenjohtajana toi-
mi PDG Olavi Ronkainen ja
jäseninä mm. Erkki Hamma-
ren, Tuomo Kilpinen ja Jor-
ma Turunen. Kokouspäivän
alussa koulutettiin vanhaan
tapaan klubivirkailijoita.
Päiväjuhlassa kokoushar-
tauden piti kirkkoherra Simo
Lampela ja juhlapuhujana oli
PID Harri Ala-Kulju. Tilai-
suudessa esiintyi myös Har-
jun laulu ja Jyväskylän Sa-
lonkiorkesteri. Kunnan ter-
vehdyksen esitti kunnanjoh-
taja Ari Ranta-aho, piirin ter-
vehdyksen DG Eero Räty ja
leojen tervehdyksen leo
Riikka Mustonen.

Piirin vuosikokouksen yh-
teydessä annettiin koulutus-
ta presidenteille ja vara-
presidenteille (62 henkilöä),
sihteereille ja rahastonhoi-
tajille (10 henkilöä), ARS –
leijonille (7 henkilöä), tail
twistereille (11 henkilöä),
sekä lohkon ja alueen pu-
heenjohtajille (14 henkilöä).
Myös puolisoille järjestettiin
info- ja keskustelutilaisuus
(22 henkilöä). Virallisia edus-
tajia oli 106. Kokouksessa
hyväksyttiin kauden 2005–
06 toimintakertomus, vah-
vistettiin tilinpäätös ja hyväk-
syttiin talousarvio kaudelle
2007–08. Kokouksessa valit-
tiin piirikuvernööripariksi
Heikki ja Aira Pirttilä LC
Keuruu ja varapiiri-kuver-
nööripariksi Pentti ja Pirkko

Äijö LC Vaajakoski. Tilintar-
kastajiksi valittiin Ilkka Sai-
nio ja Veikko Linkoneva LC
Mänttä ja varatilintarkas-
tajiksi Viljo Hokkanen ja
Pekka Marttila LC Mänttä.
Vuoden 2008 piirikokous
pidetään Sysmässä, järjestä-
jänä LC Sysmä ja vuoden
2009 piirikokous Palokassa,
järjestäjinä LC Palokka ja LC
Palokka/Wilma. Iltajuhlassa
esiteltiin DG – ja VDG – pa-
rit. Juhlapuheen piti PID Har-
ri Ala-Kulju.

Huomionosoitukset ja
palkitsemiset piirikoko-
uksessa: Piirikuvernööri pal-
kitsi piirikokouksessa useita
klubeja ja yksittäisiä leijonia
kunniakirjoilla ja palkinnoil-
la:

LC Muurame: Piirin paras
klubi, perusteluina muun
muassa piirikokouksen jär-
jestäminen ja kotirintama-
patsaan aikaansaaminen.
Muita hyvää työtä tehneitä
klubeja: LC Vaajakoski, LC
Sysmä, LC Keuruu, LC Kars-
tula ja LC Hartola.

Vesa Koponen LC Jyväs-
kylä Lohikoski: vuoden lei-
jona piirissä, kiertopalkinto ja
kunniakirja, Ilkka Salonen
LC Karstula: piirin paras pre-
sidentti, Pentti Äijö LC Vaa-
jakoski Päijänne: piirin paras
sihteeri, Seppo Suuronen LC
Jyväskylä Lohikoski: paras
DIGIBOXI -asentaja, Väinö
Kiljala: Punaisen Sulan ansi-
oista.

LC Pihtipudas/Emmit: pa-
ras naisklubi, LC Toivakka:
kotirintama-aiheisen konser-
tin järjestämisestä, LC Su-
miainen: paras jäsenkehitys,
LC Sysmä: musikaalisin sih-
teeri, LC Lievestuore: yllät-
tävin jäsenvalinta (Patrick
Gallois).

Pirkko Kokkonen LC
Äänekoski/Helmi: aikaasaa-
vin alueen pj.,

Paavo Summanen: Suuri
Lions-juhla + Sight First II
starttitilaisuus.

Paras lohko: I alue, 1. loh-
ko: Hartola, Joutsa, Joutsa/
Jousa, Luhanka, Sysmä, Toi-
vakka, pj Antero Kuitunen
(lohkon kiertopalkinto)

Marjukka Pamilo LC Jyväs-
kylä/Aino, Heikki Pihlaja-
maa LC Mänttä, Jari Rytkö-
nen LC Uurainen, Veikko
Kotolahti LC Sysmä

Piirisihteeri Markku Koi-
visto ja piirin rahastonhoita-
ja Tapani Soini saivat piiriku-
vernöörin palkinnon (kynä-
setti) ansiokkaasta työstä pii-
rin hyväksi.

Kauden 2006–07 aikana
myönnettiin useita PDG Pek-
ka Arkilahden suunnittelemia
ansiomerkkejä pitkään lei-
jonatyössä olleille sekä lei-
jonille että puolisoille.
Myöntäjänä oli piirikuver-
nööri, lausunnon antajana
varapiirikuvernööri.

Huomionosoitukset kauden
2006 – 07 aikana

Melvin Jones – jäsenyydet:
Boman Timo LC Viitasaari
Porthan, Göös Hannu LC
Vaajakoski, Huhtamäki Matti
LC Mänttä, Hytönen Leo LC
Äänekosk i /Ko takennäs ,
Hänninen Aimo LC Vaaja-
koski, Järvinen Erkki L C
Keuruu, Kainulainen Esa
LC Viitasaari Porthan, Kallio
Timo LC Konnevesi, Kuok-
kanen Pertti LC Jämsän-
seutu, Lampinen Pauli L C
Mänttä, Metsola Markku
LC Äänekoski/Kotakennäs,
Rajalahti Jorma LC Vilp-
pula, Rantala Tuomo LC Saa-
rijärvi, Saarenpää Ilkka LC
Suolahti, Töysä Aapo LC
Keuruu, Valkama Jorma-Ta-
pio LC Jämsänseutu,
Vuohtoniemi Matti LC Pih-
tipudas.

Kauden aikana luovutettiin
viirit seuraaville henkilöille:
PDG Pekka Arkilahti LC Pih-
tipudas, DG Erkki Huup-
ponen Pieksämäki /mlk, PCC
Esko Töyli Alahärmä ,  lion
Simo Kettunen Äänekoski/
Kotakennäs.

Erittäin hyvän klubi-
presidentin palkinnon kau-
delta 2005–06 saivat seu-
raavat leijonat: Veikko
Leppälä LC Haapamäki,
Sampo Linkoneva LC Mänt-
tä, Risto Kytölä LC Muu-
rame, Tiina Lampinen LC
Palokka/Wilma.

Kotimainen 100 % ansio-
merkki kaudelta 2005 – 06:
Tiina Lampinen LC Palokka/
Wilma, Veli-Matti Linna LC
Viitasaari Porthan, Risto
Kytölä LC Muurame, Seppo
Similä LC Multia, Simo Ket-

LC Jyväskylä/Lohikosken Eero Räty (DG 06-07) muistelee
mennyttä leijonavuotta mielellään.

– Olen periaatteessa oikein tyytyväinen kuluneeseen kau-
teen. Se oli hyvin työntäyteinen erilaisine klubivierailuineen
ja klubien vuosijuhlineen. Piirimmehän on erittäin laaja.
Alueellamme on yli 70 klubia.

Erityisen ilahduttavaksi Räty koki Jyväskylän kaupungin-
orkesterin kapellimestari Patrick Gallois’n liittymisen
leijoniin.

– Gallois’n mukaantulo leijonajärjestöömme sykähdytti
minua. Oli todella mukava kuulla, että hän on koko ikänsä
halunnut liittyä leijoniin.

Reykjavikissa järjestetty NSR eli Nordic Samarbet Råd -
kokous ja sen onnistuminen saa myös kiitosta Rädyltä. Mat-
kalla oli mukana liiton johdon jäsenistöä sekä korkeassa
leijona-asemassa olevia ihmisiä.

Patrick Gallois’n liittyminen leijoniin
sykähdytti piirikuvernööri Eero Rätyä
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tunen LC Äänekoski/Ko-
takennäs, Veli Koskinen LC
Luhanka, Veikko Santala LC
Keuruu, Erkki Heinonen LC
Jämsä/Vanha Jämsä, Markku
Häyrinen LC Joutsa, Risto
Roiha LC Jyväskylä Viita-
niemi, Kari Koistinen LC Jy-
väskylä Lohikoski, Arvo
Tuominen LC Sysmä, Simo
Puranen LC Pihtipudas, Ossi
Parkkonen LC Hartola, Sam-
po Linkoneva LC Mänttä.

Piirikuvernöörin antamat
palkinnot hallituksen vaih-
tokokouksessa Tikkakos-
kella 25.05.07

Leijonalautaset johtoryh-
män jäsenille: IPDG Pekka
Arkilahti, VDG Heikki Pirt-
tilä, piirisihteeri Markku Koi-
visto ja rahastonhoitaja Tapa-
ni Soini.

Piirihallituksesta pois-
jäävät: Marjukka Pamilo,
Heikki Pihlajamaa, Jari Ryt-
könen, Väinö Kiljala ja Veik-
ko Kotolahti.

Appriciation Award+
region chairperson merkit

Alueen puheenjohtajat: Pet-
ri Liukkonen, Kari Åström,
Jarmo Suni, Pirkko Kokko-
nen, Matti Vanninen.

Lohkon puheenjohtajien
zone chairperson –merkit:
Antero Kuitunen, Paavo
Summanen, Pirjo Huovinen,
Tiina Lampinen, Pentti Äijö,
Olavi Harju, Terhi Roive,
Risto Häyrynen, Timo Pa-
tinen, Heikki Helasterä, Ola-
vi Piispanen, Manu Hulkko.

Lions – tähti: Markku Koi-
visto ja Tapani Soini.

 Eero Räty
DG

Piiri 107-G, Varapiiriku-
vernöörin toimintakerto-
mus

 Toimintakausi alkoi Seinä-
joen vuosikokouksen juhla-
marssin lipunkannolla kesä-
kuussa. Piirin johtoryhmä
suunnitteli toimintavuotta
DG Rädyn mökillä Saarijär-
vellä heinäkuussa. Ensimmäi-
sen kokouksen piirihallitus
piti Äänekoskella syyskuus-
sa. Viikkoa myöhemmin pi-
detty Suurpnat Laukaassa
antoi hyvän lähtölaukauksen
klubien toimintaan.

Allekirjoittanut sai tehdä
seuraavat klubivierailut:

5.10.2006 Vilppula/Koski,
12.10.2006 Kyyjärvi, 26.
10.2006 Mänttä/Esteri,
2.11.2006 Viitasaari, 9.
11.2006 Vilppula, 16.11.
2006 Luhanka, 9.1.2007
Karstula/Riutta, 19.1.2007

Säynätsalo 25-vuotis juhla,
13.2.2007 Laukaa/Sara,
20.2.2007 Karstula, 19.3.
2007 Kuorevesi, 20.3.2007
Multia ja 8.5.2007 Tikkakos-
ki.

Klubivierailut ja osallistu-
minen kaikkiin PNATin ko-
kouksiin varapiirikuver-
nöörinä olivat tärkeitä koke-
muksia piirihallituksen ko-
koamistyössä. KVN-kokouk-
set ja VDG-koulutukset poh-
justivat hyvin omaa kuver-
nöörivuottani.

Digiasentajien koulutustyö
oli varapiirikuvernööri kau-
den merkittävin haaste, joka
alkoi projektivastaavien kou-
lutuksella Helsingissä tammi-
kuun alussa. Piirimme asian-
tuntijana toimi lion Tuomo
Turunen Uuraisten klubista.
Asentajien koulutustilaisuus
pidettiin Petäjäveden Miilulla
27. tammikuuta. Koulutet-
tavia oli 65 yli kolmestakym-
menestä klubista.

Työtilauksia hoidettiin
kampanjan aikana yli 250
kappaletta. Seniorikansa-
laisten tapaamista sekä kes-
kusteluja pidettiin hyvin tär-
keänä osana digi-projektia,
josta saatiin hyvää palautetta
kaikilta osapuolilta.

Muita koulutuksia:
14.10.2006 Liiton koulut-

tajakoulutus Helsingissä
24.11.2006 JOT-seminaa-

ri Vaasassa
22.3.2007 Vapaa-ajan toi-

minnan koulutus Lieves-
tuoreella

24.3.2007 Presidentti-
koulutus I Äänekoskella

21.4.2007 Presidentti-
koulutus II Muuramessa

5.5.2007 VDG-koulutus
Jyväskylässä

27.6–7.7.2007 Kuver-
nöörikoulutus Chicagossa.

Heikki Pirttilä
VDG

Toimikuntien puheenjohta-
jien toimintakertomukset

Jäsen- ja laajennus-
toimikunta 2006- 2007:
Osallistuin kauden aikana 3
piirihallituksen kokoukseen,
sekä hallituksen vaihto-
kokoukseen. Moninkertais-
piirin jot-seminaariin osallis-
tuin yhden kerran. Syyskau-
della kävin puhumassa kai-
kissa ensimmäisissä alueitten
alue-PNAT:eissa jäsen-
viihtyvyydestä.

Vuodenvaihteen jälkeen
vierailin kaikkien muiden
alueiden paitsi 5-alueen alue-
pnatissa haastattelemassa
kokoukseen osallistuneita
lioneita Lionismin hyvistä ja
huonoista puolista. Tästä
haastattelusta tein Piiri-
kuvernööri Eero Rädylle ra-
portin keväällä.

Naisklubin perustamista
Saarijärvelle yritin hoitaa
koko kauden ajan. Järjestin
yhden tapaamisen marras-
kuussa halukkaille naisille,
johon pääsi osallistumaan
vain yksi halukas saarijärve-

läinen nainen. Suurin syy sii-
hen klubin perustamatta
jättämiseen oli se, ettei löy-
tynyt sopivia vetohenkilöitä
klubin perustamiseen. Työ-
kiireet estivät hyviä kandi-
daatteja osallistumasta klubin
vetotehtäviin. Perustettavan
klubin toimintaan mukaan
mahdollisesta lähteviä olisi
olut useita. Kuluvalla kau-
della yritetään uudestaan pe-
rustaa klubia.

Kauden lopulla sain joita-
kin klubikyselylomakkeita,
joista jokin laitetaan piirin
kotisivuille kuluvalla kaudel-
la, jotta klubit voisivat tehdä
oman toimintansa parantami-
seen tähtääviä kyselyitä
omalle jäsenistölleen.

Mikko Puurunen
Puheenjohtaja

Koulutustoimikunta 2006 –
2007: Piirin koulutukset al-
koivat syksyllä Suurpnatin
yhteydessä järjestettävillä
tehtäväkohtaisilla paikko-
koulutuksilla. Varsinaisia
koulutustilaisuuksia järjestet-
tiin toimintakaudella kaksi,
kohteena klubien tulevat vir-
kailijat:

– 24.3.07 Äänekosken
kaupungintalolla tarjottiin
koulutusta presidenteille ja
varapresidenteille, raha-
stonhoitajille, Sight First vas-
taaville ja nuorisovaihtajille.
Koulutukseen osallistui yh-
teensä noin 95 lionia.

– 21.4.07 Muuramessa,

piirikokouksen yhteydessä,
koulutusta tarjottiin presi-
denteille ja varapresidenteille
(62 henkilöä), sihteereille,
rahastonhoitajille (10 henki-
löä), ARS lionille (7 henki-
löä), Tail Twistereille (11
henkilöä), sekä lohkon- ja
alueen puheenjohtajille (14
henkilöä). Myös puolisoille
järjestettiin oma info- ja
keskustelutilaisuutensa (22
henkilöä).

Virkailijakoulutusten lisäk-
si järjestettiin uusien jäsenten
koulutuksia Vilppulassa ja
Laukaassa, joissa koulutta-
jina toimivat lion Tiina Lam-
pinen ja PDG Ilkka Sainio.

Yllä mainittujen tilaisuuk-
sien ohella jäsen- ja laajen-
nustoimikunnan pj Mikko
Puurunen ja aktiviteettitoi-
mikunnan pj Jari Rytkönen
kävivät alueiden PNAT-ko-
kouksissa puhumassa omis-
ta vastuualueistaan.

Kolmevuotisen toimin-
takauteni päätteeksi voisin
monia kokemuksia rik-
kaampana todeta, että lionien
saaminen koulutukseen on
vuosi vuodelta vaikeampaa.
Työelämä on nykyisin niin
vaativaa ja kuluttavaa, ettei
vapaa-aikana tahdo enää riit-
tää voimia kouluttautumi-
seen. Suosittelen, että uusi
koulutustoimikunta yrittää
etsiä jonkin muun termin
koulutuksen sijaan – ehkä se
silloin paremmin vastaisikin
tilaisuuden varsinaista sisäl-
töä. Lisäksi suosittelen, että

Aira ja Heikki Pirttilä sekä kansainvälisen hallituksen presidentti Mahendra Amarasuriya ja vaimonsa Kushlani.
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piiri yrittää jatkossa saada
osoitettua varoja koulutuk-
seen – jotta uusia, kiinnosta-
via, veto- ja valovoimaisia,
uusia tuulia tuovia puhujia
saadaan palkattua houkutte-
lemaan kuulijoita mukaan.

Marjukka Pamilo
puheenjohtaja

Nuorisovaihdon tilanne-
raportti 25.3.2007:
Lähtevä nuorisovaihto

Piiristä on tullut 26 hake-
musta nuorisovaihtoon, jois-
ta yksi on peruuttanut hake-
muksen ennen helmikuun
alkua. Lähettäviä klubeja on
20 ja nuoret lähtevät 18 eri
maahan.

G-piiristä lähtee neljännek-
si eniten nuoria.

Yhteenveto lähtevistä nuo-
rista on toimitettu niiden klu-
bien nuorisovaihtajille, jotka
nuoria lähettävät.

Nuorisovaihdon informaa-
tiotilaisuus pidetään Jyväs-
kylässä 31.3.
Saapuva nuorisovaihto

G-piirin isännöintivelvoite
oli isännöidä vähintään 18
saapuvaa nuorta (Mäntän lei-
rille osallistuvien lukumäärä
on 18). Isäntäperheiden ha-
ku on käynnistynyt.

Jokainen lähettävä klubi on
velvollinen isännöimään vas-
tavuoroisesti Suomeen tule-
vaa nuorta, mutta myös mui-
den klubien odotetaan osal-
listuvan yhteen helpoimpaan
Lions aktiviteettiin.

Tarkempia tietoja löytyy
G-piirin www-sivuilla valin-
nan Nuorisovaihto alla oleva
teksti Isäntäperheiden esittä-
mät kysytyimmät kysymyk-
set.

Nuorisovaihtotoimikunta:
Nuorisovaihtotoimikunta ei
ole toiminut kaudella 2006 –
2007. Piirin nuorisovaihto-
johtaja on nimellisesti toimi-
nut myös aktiviteettitoimi-
kunnan puheenjohtajana.
Puheenjohtaja ei kuitenkaan
saanut kaudella tätä mallia
toimimaan. Pääasiallisena
syynä on ollut ajan puute
uuden asian käytäntöön vie-
miseksi.

Nuorisovaihtoleiri LYNX
LYNX 07: Leiri järjestettiin
20. – 29.7.2006 Mäntässä.
Leirin järjestivät Mänttä –
Vilppula – Kuorevesi alueen
6 klubia (Kuorevesi, Mänttä,
Mänttä Esteri, Mänttä Ilves,
Vilppula ja Vilppula Koski).
Isännöinti ajanjakso on eu-
rooppalaisten osalta n. 2 viik-
koa ennen leiriä ja kauko-
matkalaisten osalta joko 4
viikkoa ennen leiriä tai 2
viikkoa ennen ja 2 viikkoa
jälkeen leirin.

Jari Rytkönen

puheenjohtaja

Punainen sulka 2006: Syk-
syllä 2006 toteutettiin valta-
kunnallinen Punainen Sulka
2006 suurkeräys, jonka tuot-
to käytetään Suomen lasten
ja nuorten elämän parantami-
seen. Keräys alkoi jo syksyl-
lä 2005 Johanna Oraksen
taulumyynnillä ja jatkui ke-
vätkaudella lähinnä yrityksil-
le suunnatulla paperipaino-
keräyksellä.

Syksyn ”myyntituotteita”
olivat sulkapinssi, jääkaappi-
magneetti ja sulkaheijastin.

Piirin alueella järjestettiin
useita hienoja Sulkakonsert-
teja, joiden tuotto oli hyvin
merkittävä.

Arja Koriseva konsertoi 11
paikkakunnalla. LC Vilppula

järjesti vuoden 1918 tapah-
tumiin liittyviin lauluihin pe-
rustuvia konsertteja. Myös
Pylkönmäellä ja Jyväskyläs-
sä järjestettiin Sulkakonsertit.

Keräyksen valtakunnalli-
nen tavoite oli 5 miljoonaa
euroa eli yksi euro kansalais-
ta kohti. Liiton asettama G-
piirin tavoite oli 326.000
euroa. Valtakunnan tulos oli
73,3 % tavoitteesta, 3.
830.000 euroa. 107 G-piirin
tulos oli 74,4 % tavoitteesta,
242.800 euroa.

Piirin klubeista 12 ylitti ta-
voitteen. LC Viitasaari/Port-
hanin saavutti parhaan tulok-
sen146 % ja LC Muurame
keräsi euroja eniten, noin
10.000 euroa.

Klubien keräämästä tuotos-
ta 40 % on palautettu lions-
klubien jaettavaksi. Liitto ja-
kaa nettotuoton asiantunti-
jayhteisöjen kautta paranta-
maan lasten ja nuorten elä-
mää.

Parhaat kiitokset kaikille
keräystyöhän osallistuneille
leijonille ja klubeille. Näin
saamme lasten ja nuorten elä-
mää ainakin hivenen parem-
maksi.

Väinö Kiljala,
 G-piirin keräyspäällikkö

Suomi johtoon 2010: Suomi
johtoon -kampanja on tietoi-
sesti pitänyt jättää hieman
taka-alalle, sillä kauden
2005–06 pääaktiviteetin oli
”Punainen Sulka” ja kauden
2006–07 Sight First II -kam-
panja.

Suomi johtoon 2010 -kam-
panjaan on piirimme 71
klubista osallistunut 40 klu-
bia ja lisäksi neljä on maksa-
nut osan suoritteesta. 27 klu-
bia ei ole reagoinut asiaan
millään tavalla. Olen kerto-
nut kampanjasta eri tilaisuuk-
sissa, esimerkiksi aluepna-
teissa, piirihallituksen koko-
uksissa, klubikäynneillä ym.
Kukaan ei ole asettunut sitä

ajatusta vastaan, että me suo-
malaiset saisimme oman
edustajan kansainväliseksi
presidentiksi. Ajavatko mah-
dollisesti muut isot keräys-
tavoitteet pienemmän ohitse?

Uskon kuitenkin Suomi
johtoon - kampanjan etene-
vän myönteisesti, kunhan sii-
tä ei tehdä ”pakkoa”. Hoide-
taan piirin alueelta sopivia
henkilöitä puhumaan henki-
lökohtaisesti klubien edusta-
jien kanssa asiasta. Uskoisin
henkilökohtaisen keskuste-
lun olevan paremman kuin
kylmän asiakirjan lähettämi-
sen klubin presidentille.

Väinö Tamminen
puheenjohtaja

PDG-, Kongressi- ja
kunniatoimikunta: Toimin-
takauden aikana oli kolme
PDG-tapaamista, joihin oli
aina myös kutsuttu puolisot
mukaan. Ensimmäinen ta-
paaminen oli G- ja  K-piirin
yhteinen. Se pidettiin Lau-
kaan Peurungassa lauantaina
16.9.2006. Piirien terveiset
toivat piirikuvernöörit Eero
Räty ja Erkki Huupponen.
Punainen Sulka keräyksestä

kertoi G-piirin keräyspääl-
likkö PDG Väinö Kiljala. Eri-
tyisen avartavan alustuksen
piti Suomi johtoon 2010
kampanjatyöryhmän pu-
heenjohtaja PDG Aulis Esko-
la.

Laukaan kunnanjohtaja
Esko Koliseva kertoi Lau-
kaan kunnan kuulumisista.
Jyväskylän kaupunginval-
tuuston puheenjohtaja Hen-
na Virkkusen aiheena oli Jy-
väskylän seudun yhteis-
työ.

Toinen tapaaminen oli pii-
rihallituksen kokouksen yh-
teydessä 10.2.2007  Agorassa
Jyväskylässä. Tapaamista
isännöi PDG Ilari Taulio. Ta-
paamisen yhteydessä käsitel-
tiin mm. SightFirsti II kam-
panjaa, Punaista Sulkaa, Suo-

mi Johtoon 2010 sekä muita
ajankohtaisia asioita.

Kolmas tapaaminen oli pii-
rin vuosikokouksen yhtey-
dessä Muuramen kulttuuri-
keskuksessa. Piirin asioiden
lisäksi PDG Olavi Roivainen
kertoi Muuramen näkymistä.
PID Harri Ala-Kulju kertoi
missä mennään Suomi joh-
toon 2010 hankkeessa. Eri-
tyisen vilkas ja antoisa kes-
kustelu käytiin G-piirin Mel-
vin Jones hakemusmenet-
telystä.

Osanotto kaikkiin PDG-ta-
paamisiin oli kohtuullinen,
mutta jatkossa toivoisi, että
osanotto voisi olla vielä run-
saampaa. PDG-tapaamiset
ovat tarpeellisia ja niiden
ehkä tärkein asia informaati-
on lisäksi on mahdollisuus
keskusteluihin. Kongressi- ja
kunniatoimikunnan ei ole tar-
vinnut kokoontua toiminta-
kauden aikana.

Pekka Arkilahti
IPDG,puheenjohtaja

Akt iv i tee t t i to imikunta
2006-2007: Tavoitteena oli,
että toimintakaudella 2006 –
2007 olisi yhdistetty aktivi-

teettitoimikunnan alle nuo-
risovaihto, leo, quest, pvt se-
kä punainen sulka. Uudistus
olisi ollut osa uudistuvaa Lei-
jona toimintaa. Toimikunta
piti ensimmäisen piirihal-
lituksen kokouksen yhteydes-
sä ainoan kokouksen. Koko-
ukseen osallistuivat Väinö
Kiljala (Punainen Sulka) ja
Jari Rytkönen (YEC).

Jari Rytkönen
puheenjohtaja

IR-, LCIF- ja MJF-toimi-
kunta: Meneillään olevan
SightFirst II kampanjan vauh-
dittamana G piiriin lioneille
myönnettiin ennätysmäärä,
17 uutta Melvin Jones -jäse-
nyyttä. Melvin Jones Jäse-
nyyden saivat 2006 - 2007;

 Boman Timo LC Viita-
saari Porthan, Göös Hannu
LC Vaajakoski, Huhtamäki
Matt LC Mänttä, Hytönen
Leo LC Äänekoski Ko-
takennäs, Hänninen Aimo
LC Vaajakoski, Järvinen Erk-
ki LC Keuruu, Kainulainen
Esa LC Viitasaari Porthan,
Kallio Timo LC Konnevesi,
Kuokkanen Pertti LC Jäm-
sänseutu, Lampinen Pauli
LC Mänttä, Metsola Markku
LC Äänekoski Kotakennäs,
Rajalahti Jorma LC Vilp-
pula, Rantala Tuomo LC Saa-
rijärvi, Saarenpää Ilkka LC
Suolahti, Töysä Aapo LC
Keuruu, Valkama Jorma-Ta-
pio LC Jämsänseutu,
Vuohtoniemi Matti LC Pih-
tipudas

Yhteensä Piirin ja klubien
tilitykset LCIF:lle ovat olleet
19.450,82 USD. Piiri on
tilittänyt 14.701,47 USD ja
klubit 4.749,35 USD. Kaik-
ki em. tilitykset on ohjattu
SightFirst- kampanjaan.

Pekka Arkilahti
IPDG, puheenjohtaja

Sinä vastaat -aktiviteetti:
G-piirin tilattuja oppilaiden
kappaleita oli 1417 ja opet-
tajien kappaleita 109. Tilauk-
sen teki 12 klubia, klubeista
60 ei ehtinyt mukaan

Sinä vastaat -aktiviteetti
2007–2008: Miksi klubien
kannattaa valita yhdeksi
päihdeaktiviteetiksi Sinä
vastaat  -vihkosen jakelu pe-
ruskoulun kuudesluokka-
laisille? Kyseessä on valmiik-
si mietitty ja tuotettu materi-
aali. Se on hyväksi ja toimi-
vaksi todettu paketti.

Lehtisen jakelu suunnataan
vuosittain kaikille kuntien ja
kaupunkien alueella opiske-
leville kuudennen luokan
oppilaille sekä heidän van-
hemmilleen.

Sinä vastaat -lehtisen ta-
voitteena on vaikuttaa ehkäi-
sevästi nuorten päihdekäyt-

Heikki Pirttilä ja hänen kummiklubinsa LC Keuruu/Keurusselän Sini.
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täytymiseen selvittämällä sii-
hen eniten vaikuttavat tekijät:
kaveripiirin, tupakan, lääke-
aineiden väärinkäytön ja huu-
mausaineiden vaikutuksen.

Aineisto toimii keskustelun
avaajana koulussa sekä per-
he- ja ystäväpiirissä. Netti-
osoitteet ovat liitteenä lisätie-
toa haluaville.

Aineisto tavoittaa valtakun-
nallisesti koko ikäluokan. Se
on edullinen: oppilaan kap-
pale on 0,25 senttiä ja opet-
tajan 0,17 senttiä. Ei vaadi
hirveästi ”miestyövuosia”,
vain tilauksen, jakelun ja pa-
lautteen. Mahdollisuus on
myös hankkia rahoitusta pai-
kallisilta yhteistyökumppa-
neilta (kumppanuussopi-
mus). Se luo positiivista ima-
goa.

Aikataulutus
Klubit (pvt-lionit) kartoitta-

vat oman alueensa tarpeen.
Yhteys kunnan koulutoimen
johtajaan, jonka kanssa sel-
vitetään mahdollinen kiin-
nostus yhteistyöhön sekä ti-
lattavien vihkosten kappale-
määrä. On hyvä varata joku
irtokappale jaettavaksi opet-
tajille ja päättäjille. Samalla
voi tiedustella heidän halu-
aan ja mahdollisuutta osallis-
tua vihkosen hankintakus-
tannuksiin.

Klubit toimittavat vahviste-
tun tilaussitoumuksen (kaa-
vake löytyy Lions-liiton koti-
sivuilta) marraskuun piiri-
kokoukseen 20.100.2007
mennessä G-piirin pvt-pu-
heenjohtajalle sähköpostin
välityksellä tai kirjeitse.

Piirin pvt toimittaa klubien
tilausmäärästä yhdistelmän
edelleen PVCT:lle, joka lähet-
tää piirien tilauksista yhden
tilauksen painoyhtymään.
Painoyhtymä toimittaa lehti-
set vuoden ensimmäiseen
piirikokoukseen (Lions-juh-
la 12. tammikuuta). Piirin
pvt-vastuuhenkilö suorittaa
kokouksessa piirikohtaisen
lehtisten ja kirjeiden jakelun.

Piiri tilittää alueensa klu-
bien tilaamat vihkosten ja
kuorien maksut Suomen
Lions-liiton tilille (208418-
27933) vuosittain huhtikuun
aikana.

Kaikki lehtiseen kohdistu-
va palaute, oli se kielteistä tai
myönteistä, tulee saattaa pii-
rikohtaisesti yhteen vedetty-
nä liiton PVCT:n käyttöön.
Lehtisten jakelu oppilaitok-
siin suoritetaan maaliskuun
aikana.

Kaikki kunnat huolehtivat
itsenäisesti koulujensa tarvit-
semasta aineistosta. Tämän
vuoksi vihkosten jakelun tu-
lee tapahtua kunnan kou-
lutoimenjohtajan välityksel-
lä.

Oppilaille kotiin vietäväk-
si tarkoitettu vihkonen toimi-
tetaan huoltajille suljetussa

kirjekuoressa ja kuoreen on
painettu vastaanottolipuke,
jonka oppilas palauttaa luo-
kanvalvojalle.

Asiasta tiedotetaan
PVCT:n toimesta tarkemmin
toimikausittain.

Kuntakohtainen vastuu-
klubi suorittaa maksun oman
piirinsä tilille (476210-
2242804) maaliskuun 2008
loppuun mennessä.

Timo Toiviainen
puheenjohtaja

Lions-Quest koulutus kau-
della 2006-2007

Lions Quest Yhdessä kasva-
misen ohjelma: Mitä lapsi
tarvitsee valitakseen terveen
elämän?

Itsensä ja toisen tuntemista
ja arvostamista.

Terveitä arvoja.
Vuorovaikutustaitoja.
Tietoa elämää tukevista asi-

oista.
Taitoa käsitellä tunteita.
Kykyä tehdä päätöksiä.
Kokemusta siitä, että on

yhteisölleen tärkeä.
Lions Quest, meidän oma

ohjelma ohjaa lapsia ja nuo-
ria kaikkeen tähän. Kiitos
kaikille klubeille, jotka ovat
mahdollistaneet G-piirin kas-
vattajille tämän, arvokkaan,
uuden työkalun.

Quest-koulutus starttasi
syksyllä 2006 EO eli, 5-6 -
vuotiaiden kasvattajien
Vatupassi 0-kurssilla. EO-
kurssi pidettiin 20–21.
11.2006 Pitopalvelu Sipisen
tiloissa. Kurssipaikka osoit-
tautui erinomaiseksi sijaintin-
sa ansiosta. Kauden piiri-
kuvernööri Eero Räty ja Kes-
kisuomalaisen toimittaja toi-
vat väriä kurssin rutiineihin.
Kurssilaisia oli 18. Kurssin
vetäjänä toimi liittomme
valovoimaisin kouluttaja
Rauni Muikku.

Keväällä 2007 Quest kes-
kittyi alakoululaisiin ja Lu-
takon Leidissä järjestettiin
AK 7–12 -vuotiaiden kas-
vattajien vatupassikurssi. Pai-
kalla oli 18 innokasta kou-
lutettavaa ja aktiivinen VDG
07–08 Pentti Äijö.

Leena Lahti-Taillon
puheenjohtaja

Tiedotus- ja PR-toimikunta:
Organisaatioryhmän puheen-
johtaja ja jäsenet: DC Tuomo
Kilpinen pj. LC Muurame,
PDG Ossi Kurki  LC Jyväs-
kylä /Lohikoski

Toiminta-ajatus/tavoite:
Toimikunta vastaa piirin si-

säisestä ja ulkoisesta tiedot-
tamisesta piirikuvernöörin
alaisuudessa. Toimikunta
pyrkii aktivoimaan klubeja

tiedottamaan menestykses-
tään.

Toiminta: Puheenjohtaja
osallistui piirihallituksen ko-
kouksiin 2.9. ja 28.11.2006
sekä 10.2 ja 27.3.2007. Sa-
moin kuin Ph-vaihtoko-
koukseen 25.5.2007.  Toimi-
kunnan pj osallistui II alueen
PNAT:iin aktivoiden klubeja
toimittamaan Metso-Lei-
jonaan juttuja ja kannatus-
ilmoituksia.

Pj. osallistui puolisoineen
Suureen Lions-juhlaan Peu-
rungassa tammikuussa 2007.
Pj. toimi Muuramen piiri-
kokouksen järjestelytoimi-
kunnan sihteerinä ja tie-
dottajana.

Sisäinen tiedottaminen:
Metso-Leijona-tiedote lähe-
tettiin klubeille marraskuus-
sa. PDG Ossi Kurjen suunnit-
telema ja taittama Metso-Lei-
jona ilmestyi piirihallituksen
kokouksessa helmikuussa.
Hienoja juttuja 22 klubilta,
joista kaikki eivät  mahtuneet
mukaan, koska kannatus-
ilmoituksia tuli vain neljältä
klubilta, emmekä voineet
kustannussyistä kasvattaa
lehden kokoa. Ilmoitustuotot
riittivät kattamaan lehden
kustannukset.

Ulkoinen tiedottaminen:
Piirimme Punainen sulka
2006 -avajais-/lehdistötilai-
suus pidettiin 26.9. Seppälän

Sysmän klubi sytytti 90-vuotisen Suomen kunniaksi sankarihaudoille 350 kynttilää. Mu-
kana oli myös Sysmän yhteiskoulu. Kuva: Henna Siponen

Prismassa Jyväskylässä. Sii-
hen osallistui piirikuver-
nöörin johdolla seitsemän
lionia ja keräyksemme avaa-
jaksi lupautunut Jyväskylän
kaupunginvaltuuston pj
Henna Virkkunen, mutta ei
ainuttakaan median edusta-
jaa.  Punainen sulka -kam-
panjaan liittyviä uutisia jul-
kaistiin paikallislehdissä ja
jopa maakuntalehti Keskisuo-
malaisessa. Lehti on julkais-
sut myös juttuja ajankohtai-
sesta digiboxi-kampanjasta.

Päätoimittaja Erkki Laa-
tikainen kehui hienolla taval-
la kolumnissaan (KSML
3.2.) Sumiaisten aktiivisia
leijonia ja heidän tulevaa tu-
levaisuusseminaariaan.

Tulevaisuuden haasteet: Jot-
ta piirimme klubien yhteinen
tiedotusaktiviteetti Metso-Lei-
jona voisi kehittyä ja sen ta-
lous löytää tasapainon, ke-
hottaisin miettimään esimer-
kiksi L-piirin Lapin Leijonan
toteutusmallia:

Lehden toteuttamisen edel-
lytyksenä on ilmoitusten saa-
minen klubeilta. Tulevassa
lehdessä nämä velvoitteet
ovat entiset eli 100 euron
ilmoitushankinta tai saman-
suuruinen maksusuoritus
laskutuksen mukaan, kun
lehti on jaettu. Jos klubi ha-
luaa mainostaa tai kertoa
omasta klubistaan niin sekin
käy kyseisen ilmoituksen
kokoisella alueella.

Tuomo Kilpinen
puheenjohtaja
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– Lions-klubi tarjoaa töitä,
hyvää naisseuraa ja yhdessä
toimimista, taidegalleristi
Mirjami Pirttiniemi kertoo.

Hän on kuulunut viisi vuot-
ta Jyväskylän Ainoihin, joka
on itsenäinen Lions-klubi.

Pirttiniemi työskenteli ai-
emmin opettajana, mutta
eläkkeelle jäätyään hän alkoi
pitää Mystic-galleriaa. Jyväs-
kylän Ainoihin kuuluminen
on antanut hänelle paljon.
Hän sai ensi kerran tuntumaa
klubiin, kun hän tarjosi sen
jäsenille toimitilat entisellä
galleriapaikallaan. Horos-
koopiltaan leijonana ja aktii-
visena ihmisenä hän pääsi
hiljalleen toimintaan mu-
kaan.

Jyväskylän Ainot on ollut
toiminnassa 15 vuotta, tällä
hetkellä siihen kuuluu 21 jä-
sentä, joista kaksi on ulko-
mailla. Klubin toiminta pe-
rustuu vapaaehtoistyöhön,
johon jokainen tuo oman

G-piirin varapiirikuver-
nööri 62-vuotias Pentti
Äijö, asuu Jyväskylän maa-
laiskunnassa, Vaajakoskella
yhdessä puolisonsa, hie-
rontaterapeuttina työskente-
levän Pirkon kanssa. He
ovat asuneet Vaajakoskella
yli 20 vuotta ja entinen Jy-
väskylän Valion talous-
hallinnon esimies myöntää
tutustuneensa vaajakoske-
laisiin paremmin vasta jää-
tyään kolme vuotta sitten
eläkkeelle.

– Lähdin mukaan Lions-
toimintaan, sillä halusin tu-
tustua paremmin paikka-
kunnan ihmisiin ja olla mu-
kana hyväntekeväisyys-
työssä. Sen lisäksi toiminta
antoi uusia haasteita työ-
haasteiden jäädessä vähitel-
len pois, hän sanoo.

Vuodesta 2003 Lionsin jä-
senenä ollut Pentti Äijö toi-
mii nykyisin Vaajakosken
Lions-klubin rahastonhoi-
tajana ja webmasterina.  Äijö
on myös Lions-organisaati-
on näönsuojelukampanjan,
CSF II-keräyksen ryhmä-
koordinaattori. Aikaisem-
min hän on toiminut Vaa-
jakosken klubin presidentti-
nä ja sihteerinä ja viime kau-
della hän oli piirin tehtävis-
sä Lohkon puheenjohtaja-

Vapaaehtoistyö tuo merkitystä elämään
Leijonaihmiset

Heikki Leppälä on Lions
Club Keuruun viimeinen toi-
minnassa mukana oleva pe-
rustajajäsen. Hän, ja kahdek-
santoista muuta, päättivät
vuonna 1964 perustaa LC
Keuruun, joka on nykyisen
Keuruun kaupungin alueel-
la toimivista Lions-klubeista
kaikkein suurin. Ikää hänel-
lä oli tuolloin 32 vuotta.

Lions toimintaan mukaan
lähtemisen syyksi hän sanoo
kovan halun auttaa heitä,
joille apu on tärkeää.

– Kiitos mitä ihmisilta saa,
lämmittää mieltä, hän ker-
too.

Hyviä kavereitakin klu-
bilta löytyy.

Perustettaessa klubia, pää-
tettiin myös, että ensimmäi-
seksi sihteeriksi valitaan
Heikki Leppälä.

– Mutta hommat eivät klu-
bissa ole jäänyt pelkästään
siihen, vaan suurin piirtein
jokainen homma on käyty
läpi, niin kuin lionismiin
kuuluu.

Näiden hommien lisäksi
hän on myös toiminut piiri-
kuvernöörinä G-piirissä,
sekä Suomen Lions-järjestön
toisena varapuheenjohtajana
1970-luvulla. Käytännössä
toisena varapuheenjohtajana
oleminen tarkoitti leijonien

osansa. Ainojen toiminta-
vuosi alkaa syksyllä ja lop-
puu leskenlehtien kukkiessa
keväällä. Yhdistyksellä on
vuosittain eri kampanja.
Sight First -kampanja tuki
näkövammaisia vuonna
2007.

Klubin toimintaan kuuluu

muun muassa konserttien jär-
jestys ja joulumessut, joissa
myydään puuroa ja rusina-
soppaa. Jäsenet ovat myös
olleet vapaaehtoisina las-
tenvahteina turvakodissa ja
tehneet yhteistyötä seurakun-
nan näkövammaistoiminnan
kanssa. Kirkkotorille vie-

Ainaisjäsen Heikki Leppälä
ollut mukana jo 44 vuotta

dään tarvikkeita myyntiin ja
joulukortit tekevät kauppan-
sa. Henkisesti raskaan työn
vastapainoksi jäsenet ren-
toutuvat konserteissa ja
teatterimatkoilla.

– Pienuuden takia ryh-
mämme on kiinteä, hyvä yh-
teishenki ja touhuaminen on

mukavaa. Sitä paitsi joukos-
sa on ihania ihmisiä! Pirtti-
niemi kehuu.

Hän tiivistää klubin toimin-
nan periaatteet napakasti:

– Tärkeintä on tuottaa iloa
muillekin kuin itselle.

talouden johtamista.
Yhdeksänkymmentäluvul-

le tultaessa Leppälän viimei-
simpiin tehtäviin kuului
valvontatarkastajan, että tilin-
tarkastajan tehtävät, joista jäl-
kimmäinen loppui vuonna
1993.

Sittemmin hän on saanut
ainaisjäsenen arvonimen,
joka vapauttaa hänet mak-
suista kansainvälistä järjestöä
kohtaan.

Kysyttäessä, kuinka lei-
jonat ovat muuttuneet, Heik-
kilä toteaa seuraavasti.

– Nykyisin toiminta on yhä
enemmän bisneksenomaista.
Esimerkiksi keräyksissä tämä
näkyy siten, että ennen ei tul-

Leijonatoiminta värittää
eläkepäiviä

lut kuuloonkaan kerätä rahaa
ilman, että ensiksi ilmoitettiin
kenelle rahat menevät. Ny-
kyisin saatetaan kerätä rahaa
ilman, että avustuskohde on
tiedossa.

Lisäksi Leppälä kertoo, että
toiminta klubeilla on muuttu-
nut yhä enemmän maailman-
laajuiseksi, ja se on jokaisel-
la klubilla huomattavaa. Tä-
mä on hänen mielestään sekä
hyvä että huono asia. Mutta
mitä suuret edeltä, sitä pienet
perästä.

Nykyisin eläkkeellä oleva
pankinjohtaja viettää vapaa-
aikaansa ulkona, milloin mis-
säkin hiihtäen.

Lauri Kosonen

na.
– Olen klubitasolla kokenut

tyydytystä olemalla mukana
erilaisessa toiminnassa ja va-
rainhankinnassa. Näistä hyö-
tyvät niin nuoriso kuin sota-
veteraanitkin ja niiden ansios-
ta olen kokenut olevani mu-
kana tärkeissä tehtävissä.
Olen saanut myös tutustua ih-
misiin klubissani ja eri Lions-
tilaisuuksissa.

–Klubien varainhankin-
nassa tulee esiin yhteenkuu-
luvuuden tunne. Se herättää
yhä usein ajattelemaan, miten
paljon löytyy aikaa antaa
panostaan yhteisen hyvän
puolesta, Äijö kertoo.

Sami Soljansaari

Mirjami Pirttiniemi on taiteen ystävä.

“Tärkeintä on
tuottaa iloa
muillekin kuin
itselle.”

“Nykyisin
toiminta on
yhä enemmän
bisneksen-
omaista.”

Heikki Leppälä.

Pentti ja Pirkko Äijö.

Jussi Turunen
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LC Jyväskylä Cygnaeuksella
on ollut pitkäaikaisena perin-
teenä (jo 24. kerta) syksyinen
toimintapäivä Ensiaskel-asu-
miskeskuksessa. Tämänvuoti-
nen tapahtuma järjestettiin
21.10.2007.

Toimintapäivä alkoi aamul-
la kello seitsemän, kun soppa-
tykin alle sytytettiin tuli. Siitä
alkoi perinteisen hernerokan
valmistus. Sopan kypsyessä
asukkaita alkoi vähitellen tul-
la paikalle, ja aamu jatkui yh-
dessäolon ja jutustelun mer-
keissä. Keskusteluissa tuli
esille, että vaikka jotkut olivat
olleet kuivilla jo muutaman
vuoden, asunnon saanti muu-
alta on yleisen leimautumisen
vuoksi vaikeaa. Toisaalta oli
hienoa huomata, että löytyy
vilpitöntä halua oman elä-
mäntilanteen korjaamiseen -
ainoastaan siitä muutos pa-
rempaan voi alkaa.

Puolenpäivän aikoihin pidet-
tiin asuntolan perinteisiin kuu-
luva pullakirkko, jossa veli
Veikko Hovikoski käsitteli
sunnuntain Raamatun tekstin
pohjalta aihetta ”Mitä vas-
taamme, kun Jumala kutsuu
elämämme eri vaiheissa?” Päi-
vän perinteisiin kuului myös
tietokilpailu, jossa hyvät tu-
lokset palkittiin. Tämän jäl-
keen vuorossa oli hartaasti
odotettu ja hyvin hautunut
hernekeitto.

Tapahtuman avulla me lei-
jonaveljet halusimme kohot-

taa asukkaiden itsetuntoa ja
tukea heidän pyrkimystään
elämänsä hallintaan. Eräs
kuiville päässyt asukas ku-
vaili kokemustaan:

 – Kyllä selvin päin elä-
minen tuntuu elämältä.

Ensiaskel on Jyväskylän
Katulähetys ry:n ylläpitämä
asumis- ja päiväkeskus, joka
on tarkoitettu alkoholisteil-
le, sekakäyttäjille, narko-
maaneille ja vankilasta va-
pautuville. Ensiaskeleen pal-
veluihin kuuluvat ensisuoja,
tuetut asunnot sekä päivä-
keskus.

Ensiaskeleen asiakkaat
ovat yhteiskunnasta syrjäy-
tyneitä ihmisiä.

Tältä pohjalta lähti aika-
naan liikkeelle ajatus siitä,
että edes kerran vuodessa
löytyisi porukka, joka va-
paaehtoisesti ja pyyteettö-
mästi auttaisi asukkaita. Aja-
tuksena oli kaikkien näky-
vien ongelmien taustalla  o-
levan ihmisen kohtaaminen.

Vuosien mittaan tilaisuu-
desta on löytynyt antia myös
järjestäjien suuntaan. Täl-
laisten kohtaamisten jälkeen
monet omat pienet vastoin-
käymiset ja ongelmat aset-
tuvat oikeisiin mittasuhtei-
siin kun näkee, millaisten
ongelmien kanssa osa meis-
tä kamppailee.

Pöytä on katettu. Veljekset varmistavat ruuan laadun.
Kuva: Teuvo Mynttinen

Klubit toimivat

Jyväskylän Leijonat tarjoaa
syrjäytyneille seuraa,
soppaa ja sanaa

“ Kyllä selvinpäin
eläminen tuntuu
elämältä.”

LC Muurame ja Muuramen
kulttuuritoimi järjestivät 27.
lokakuuta tilaisuuden, jossa
esiintyi TV 2:selta tuttu Tutti-
ritari (Jukka Leisti) yhdessä
ratsunsa Rusinanten kanssa.
Muuramen monitoimitalon
liikuntasalissa järjestetyssä
tapahtumassa oli niin lapsia
kuin heidän vanhempiaan.

– Sali oli täynnä, eli paikal-
la oli ainakin 500 ihmistä,
kertoo LC Muuramen presi-
dentti Mikko Ruuska.

Tilaisuudella kerättiin varoja
hyvää asiaa varten. Valtaosa

tuloista käytetään leijonien
organisoimaan, sokeuden-
vastaisen taistelun Sight First-
keräykseen ja suomalaisten
leijonien keräämillä varoilla
rakennetaan Sri Lankaan uusi
silmäsairaala. Loput saaduis-
ta tuotoista lahjoitettiin Muu-
ramen neljälle kunnalliselle
päiväkodille puulelujen muo-
dossa. Muuramelaiset yrityk-
set tukivat Tuttiritari-tapahtu-
maa ostamalla siihen lippu-
ja.

– Tapahtuma tuotti yli
6000 euroa. Tärkeimpiä tuki-
joitamme olivat Muuramen

Tuttiritari ja Rusinante
laukkasivat Muurameen

Muuratkodin Tuisku-ryhmä oli yksi  leluja saaneista päiväkodeista. Lahjoitustilaisuudessa
paikalla leijonien, Mikko Ruuskan (vas.) ja Jorma Turusen (oik.) lisäksi päivähoidon edus-
taja Riitta Välikangas sekä Muuramen kulttuuritoimen päällikkö Anne Patrikainen.
Kuva: Lauri Kosonen

kunta, Keskimaan Prisma
sekä Juho Jussila Oy. Puu-
lelut ovat peräisin Jussilalta
ja yritys tuki meitä niin, että
maksoimme vain osan le-
luista, Ruuska tarkensi.

– Varoja kerättiin myös
muillakin keinoilla. Muun
muassa eräs klubiveljemme
ohjasi syntymäpäivämuis-
tamisensa Sight First -ke-
räykseen. Klubimme  Sight
First -vastuuhenkilönä toimii
Ville Makkonen.

Päivän aikana koulutetaan
ensikaudelle klubien presi-
dentit, sihteerit, rahaston-
hoitajat ja eri toimikuntien
puheenjohtajat. Tämän jäl-
keen on päiväjuhla jonka yh-
teydessä sankarivainajia
muistetaan seppelepartiolla.

Seuraavana on vuosikoko-
us, jossa käsitellään normaa-
lit yhdistyslain mukaiset vuo-
sikokousasiat sekä valitaan
seuraavan kauden piirikuver-
nööri sekä varapiirikuver-
nööri. Kokouksen aluksi vie-
tetään hiljainen hetki ja syty-

G-piirin vuosikokous
19.04.2008 Sysmässä

tetään kynttilät edellisellä
kaudella pois nukkuneille
lioneille. Vuosikokouksen
aikana on järjestetty myös
puoliso-ohjelmaa.

Illalla vietetään iltajuhla,
jossa voimme syödä ja juo-
da hyvin sekä tanssia oman
klubimme orkesterin tahdeis-
sa. Piirikuvernööri palkitsee
päivän aikana ansioituneita
lioneita.

Kokouspäiväämme kun-
nioittaa läsnäolollaan myös
Lionsliiton puheenjohtaja CC
Harri Forss.

Kokouksen info ja ilmoit-
tautumislomakkeet tulevat
löytymään sekä G-piirin että
LC Sysmän kotisivuilta.
www.lions.fi/district107-G
ja www. lions.fi/district107-
G/sysma

Edullisemmaksi tulevan
ennakkoilmoittautumisen ta-
karaja on 31.03.2008.

Veikko Kotolahti

Sami Soljansaari
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Syvällisenä Lions-periaattee-
na todetaan: ”Auta lähimmäi-
siäsi heidän koettelemuksis-
saan; surevat tarvitsevat myö-
tätuntoasi, heikot ja vaikeuk-
sissa kamppailevat tukeasi”.
Viimeisten kymmenen vuo-
den aikana me LC Jyväsky-
lä/Äijälän veljet olemme
osaltamme yrittäneet noudat-
taa tätä periaatetta. Olemme
nimittäneet aktiviteettimme
Helppi-projektiksi.

Sen puitteissa olemme viet-
täneet liikunnallisen illan
kaksi kertaa kuukaudessa
Antti Mäkisen kanssa. Antti
on nuori, jolla on monenlai-
sia vaikeuksia liikkumisessa,
sosiaalisissa taidoissa ja kom-
munikaatiossa. Tämän toi-
minnan tavoitteena on auttaa
Anttia selviytymään erilaisis-
sa arjen tilanteissa, kehittä-
mään motorisia taitoja, naut-
timaan voitosta, mutta yhtä
hyvin kestämään tappion tuo-
mat tunnepurkaukset. Siinä
samalla Antti on oppinut luo-
maan uusia ystävyyssuhteita.
Olemme toteuttaneet tätä pro-

jektia jo kymmenen vuoden
ajan. Se on merkinnyt Antin
elämässä turvallista jatku-
vuutta.

Antin mukana liikkumassa
on aina ollut kaksi veljeä.
Olemme noutaneet Antin ko-
tiportilta kello 16.00 ja suun-
nanneet matkan kohti Peu-

runkaa, jossa meille on ollut
varattuna sulkapallokenttä
tunnin ajaksi. Toteutuksessa
on pyritty säännönmukai-
suuteen. Selkeät rutiinit tuke-
vat toimintaa. Kun peli-
varusteet on puettu ja al-
kuverryttely hoidettu, veljet
vuoron perään haastavat An-
tin sulkapallo-otteluun. Sään-

Helppi-projekti ei jätä ketään yksin

Klubit toimivat

nöt ja niiden tarkka noudat-
taminen ei ole pääasia, vaan
toimelias liikkuminen peli-
kentällä. Tunnin pelaamisen
jälkeen menemme saunaan ja
uimaan. Uima-allas on Antil-
le pelin jälkeen mukava tera-
piapaikka. Uinnin valvon-
taan saamme lisätukea Peu-
rungan henkilökunnalta.

Illan palkkioksi toinen vel-
jistä ostaa limsat ja pikku pul-
lan mukana oleville. Toinen
veljistä hoitaa kyydityksen.
Antin kotiovelle palataan kel-
lo 20.00. Klubi on näin jär-
jestänyt Antille neljä tuntia
liikuntaa. Tänä kautena
käymme Antin kanssa myös
palkintomatkalla Lahdessa
katsomassa jääkiekko-otte-
lua Jyp – Pelicans. Antti on
kiinnostunut joukkuepeleis-
tä. Vuosien saatossa ovat
Antille ja äijäläläisille tulleet
tutuiksi näissä merkeissä
myös Tampereen ja Kuopi-
on jäähallit. Olemmepa ker-
ran päässeet kutsuttuina Hart-
wall -areenallekin.
Vuosittain olemme pitäneet

Karstulaan Pääjärvenmäen
Kirkkovuorelle on noussut
komea näkötorni. Harjakai-
set on pidetty ja vihkiäisiä jo
suunnitellaan. 20-metrinen
hirsitorni on vihkiäiskunnos-
sa ensi kesäkuussa. Oikeas-
taan onkin väärin puhua pel-
kästään tornista, sillä tornin
juurelta löytyy kallioon muo-
vautunut luonnonkirkko,
nuotiopaikat ja laavu.

Karstulan Lions Clubin 50-
vuotisjuhlavuonna julkistet-
tu tempaus on tuhansien tal-
kootyötuntien tulos. Tornin
ja ympäristön rakentamiseen
on käytetty aikaa jo nyt noin
3000 tuntia.

Koko hankkeen kustannuk-
set tulevat pyörimään sadan
tonnin kulmilla. Ympäristö-
rakentamisen osuus on siitä
noin neljännes. Ympäristö-
töihin on saatu TE-keskuk-
sen tukea noin 13 000 euroa.

Kirkkovuoren
näkötorni vihitään
kesällä

Kirkkovuoren näkötornin
katto sai hulppeat kyydit.
Urakoitsija Vesa Patamaa
kävi leijonien talkoissa ja
nosti maassa rakennetun
katon paikoilleen.

Hanketta on rahoitettu ni-
mikkohirsien myynnillä. Yk-
sityiset ja yritykset ovatkin
ottaneet Kirkkovuoren näkö-
tornin yhteiseksi asiakseen.
Ja hyvä niin, kyllähän sata-
varvisesta tornista hirsiä riit-
tää. Lisäksi merkittävä tukija
on ollut karstulalainen Irene
ja Konsta Heinon -säätiö
sekä Aarne Ritari -säätiö.

Alkuverryttelyn jälkeen päästään pelaamaan, uimaan ja
saunomaan Peurungassa.

toimintakauden päätteeksi
pienen kritiikkipalaverin pro-
jektimme onnistumisesta.
Antti on ollut mukana näissä
palavereissa. Klubiveljille
projekti on konkreetisella ta-
valla opettanut erilaisuuden
hyväksymistä ja yllä-
mainitun Lions-periaatteen
toteuttamista. Kiva on ollut
kuulla Antin tokaisut: ”Alek-
si, mä tykkään susta” tai
”Teuvo, mä tykkään susta”.

Helppi-projekti on äijälä-
läisten vastaus auttamishaas-
teeseen. Me voimme olla tu-
kemassa lasten ja nuorten
kasvua. Osallistumalla voim-
me olla lisäämässä yhtei-
söllisyyden suojaa, välittä-
mistä ja ymmärtämystä asuin-
alueillamme ja yksilöiden
elämässä. Eihän jätetä ketään
yksin!

Äijäläläisten puolesta
Pertti Taittonen

Ilkka Salonen
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Avajaiset 17.4.2008. Tervetuloa!

Klubimme oli päättänyt vuo-
den 2005 joulukuussa, että
jatkamme vaikeuksista huo-
limatta toimintaamme. Kes-
ken kautta tapahtuneet eräi-
den avainhenkilöiden ero-
amiset klubin jäsenyydestä
olivat vaarantaneet klubin
toiminnan jatkamisen. Jo en-
nen näitä eroja klubin toimin-
nassa oli havaittavissa alavi-
reisyyttä. Tapio Puikkosen
lupautui presidentiksi kauden
2005–2006 loppuajaksi. Pre-
sidentin tehtävän LC Lau-
kaassa ansiokkaasti hoitanut
veli Matti Lampinen otti seu-
raavan kauden presidentin
tehtävän innostuneesti hoi-
taakseen. Klubin ja erityisesti
klubin hallituksen tehtävät
kirjattiin yksiselitteisesti toi-
mintasuunnitelmaan.

Toimintakauden 2006–2007
toimintakertomus on luetta-
vissa klubimme upouusilla
nettisivuilla.

Klubimme toimintakauden
2006–2007 taloudellinen tu-
los oli hyvä. Saamistamme
tuotoista pystyimme jaka-

Klubit toimivat
Uusi toimintasuunnitelma sai Liepeen
Leijonat vauhtiin

maan avustuksia yhteensä
noin 4200 euroa. Summa on
paras miesmuistiin.

Mikä toiminnassamme
muuttui? Toimintasuunnitel-
ma hyväksyttiin toiminta-
kauden alussa. Presidentti
varmisti kovakätisesti, että
suunnitelmaa noudatettiin ja
laittoi itsensä likoon myös
kaikessa tekemisessä.

Tuloksena oli, että veljet o-
sallistuivat klubin vanhoihin
aktiviteetteihinkin uudella in-
nolla. Niin taloudellinen tuot-
to kasvoi jopa kaksinkertai-
seksi. Uusia jäseniä klubiin
on vuoden aikana tullut vii-
si.

Klubien toimintaa arvioi-
daan usein jaettujen avustus-
ten euromäärällä. On mielen-
kiintoista verrata avustusten
määrää klubin veljien klubi-
toimintaan uhraamaan sum-
maan. Klubiin osallistuminen
maksaa helposti useita sato-
ja euroja vuodessa. 5000 eu-
ron avustussumma merkitsee
25 veljen klubissa 200 euroa

veljeä kohden.

Uusin klubimme hanke on
konserttisarja, jonka olemme
toteuttaneet Laukaan seura-
kunnan, Laukaan Säästöpan-
kin Kulttuurisäätiön, Lau-
kaan kunnan, Keskisuoma-
laisen, Osuuspankki-Pohjo-
lan, Peurungan, Krogerus
Oy:n ja muiden tukijoidem-
me kanssa. Konserttisarjasta
on tietoa sivuillamme.

Onnistuneen markkinoin-
nin ja yhteistyökumppanien
tuen avulla konsertti on tuot-
tanut merkittävästi jaettavaa
avustuksiin. Taloudellista
onnistumista tärkeämpänä
pidämme, että klubi on kyen-
nyt tarjoamaan kotikylälläm-
me kulttuuritilaisuuksia, joi-
ta täällä ei ole totuttu näke-
mään. Tarkoituksemme on
järjestää konsertteja kevään
kahden konsertin jälkeenkin.

Konserttisarjan taiteellisena
johtajana toimii Lievestuo-
reella asuva Jyväskylä Sinfo-
nian ylikapellimestari Patrick
Gallois. Nykyinen klubimme

jäsen veli Patrick kysyi en-
simmäisen  konsertin jälkei-
sessä karonkassa lokakuussa
2006, voisiko hän joskus olla
tilaisuuden järjestävän orga-
nisaation jäsen. Tuohon ky-
symykseen oli helppo vasta-
ta.

Edellisellä toimintakaudella
syvensimme yhteistyötä naa-
puriklubien kanssa klubi-
rynnäköillä.  Luontevia yh-
teistyökohteita olivat Lau-
kaan klubien ohella Toiva-
kan ja Hankasalmen klubit.

Erityisesti yhteistyö hanka-
salmelaisten kanssa on to-
dettu hedelmälliseksi. Viime
syksyn aikana järjestimme
yhden yhteisen kokouksen.
Hankasalmen klubin veljien
ja ladyjen kanssa teimme
myös teatteriretken Jyväsky-
lään. Näimme klubimme
kunniajäsenen Harri Tappe-
rin tuotantoon perustuvan
näytelmän.

Tiedotussihteeri
Jorma Jolanki
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Tervetuloa piirikokousväki 

Sysmään 19.4.2008 

Marketta Kitkiöjoki Tuomas
Jutila
kunnanjohtaja presidentti, LC 
Sysmä

Sysmässä pelaa kaikki

www.sysma.fi 
 

Bonusta
pankki-
asioinnista.
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HENKILÖ- JA PAKETTIAUTOJEN
HUOLLOT JA KORJAUKSET

  Rengasmyynti MICHELIN-KLEBER-NOKIA
  Kaikki rengastyöt.
  AUTOHUOLTO V:SANTALA KY
  Yliahontie 8 42700 Keuruu Puh.014-721131 0400-642639
  autohuolto.santala@pp.inet.fi

LC Vilppula/Koski on jo lä-
hes kahdenkymmenen vuo-
den ajan työllistänyt vilppu-
lalaisia nuoria myymällä koti-
seutuaiheista kalenteria. Muu-
tama vuosi sitten omaa työpa-
nosta  lisättiin , kun ostettiin
oma sitomakone. Sen jälkeen
kirjapainolla on teetetty vain
painotyö ja lionit ja puolisot

Kalentereita tekemällä
työllistetään nuoria
Vilppulassa

ovat ahertaneet kuin joulupu-
kin pajalla synkkinä syk-
syöinä. Lähes  400  työtunnin
tuloksena koottiin 9200 ka-
lenteria koristamaan vilp-
pulalaisten ja mänttäläisten
koteja. Tällä kertaa suurin
osa oli tilaustyötä, sillä uusi
Mänttä-Vilppulan kunta ha-
lusi kertoa omalla kalen-

terillaan jokaiselle asuk-
kaalleen palvelujen yhdistä-
misestä . Leijonien kalenteri-
aktiviteetin tuotolla voidaan
auttaa ensi kesänä yhdessä
yritysten kanssa 60 nuoren
työllistämisessä. Riittääpä
varoja veteraanien toiminnan
tukemiseenkin.

Metsoleijona 2007-2008

Suomen Lions-liitto r.y.
107 G-piiri DG
Heikki Pirttilä

Päätoimittaja
DC Olavi Rantalainen
LC Muurame
Ilmoitus- ja sivunvalmistus,
sivusuunnittelu ja taitto:
Alkio-opisto Korpilahti

Painos 4100 kpl
Painopaikka:
Lehtisepät Pieksämäki
Helmikuu 2008
Kansikuva:
Jani Ketola

– TEHOKAS TOIMISTO

SINUN EDUKSESI,  MAAKUNNAN PARHAAKSI

Lisätietoja: www.keskimaa.fi

Uusi etu asiakasomistajille

S-Etukortilla 0,5 % maksutapaetu!
NÄIN SAAT MAKSUTAPAEDUN

 Tutustu S-Etukortin maksuominaisuuksiin  

 S-ryhmän asiakaspalvelupisteissä  

 tai osoitteessa www.s-pankki.fi
 Tarkista, että S-Etukortissasi on  

 haluamasi maksuominaisuus

 Tilaa tarvittaessa uusi S-Etukortti maksuomi- 

 naisuuksilla – muista myös perheenjäsenten  

 S-Etukortit

 Maksa S-Etukortilla aina, kun asioit  

 S-ryhmän toimipaikoissa

 Etu maksetaan asiakasomistajatalouden  

 pääjäsenen etujen maksutilille S-Pankkiin  

 seuraavan kuun 10. päivään mennessä 

Kun maksat ostoksesi  
S-Etukortilla S-ryhmän  
toimipaikoissa, saat ostoksistasi 
0,5 % maksutapaedun  
1.1.2008 lähtien.

Nyt voit saada S-Etukortilla Bonuksen ja muiden etujen 
lisäksi myös maksutapaetua! Kun maksat ostoksesi S-ryh-
män omissa toimipaikoissa S-Etukortillasi, saat vuoden 
alusta lähtien ostosten loppusummasta 0,5 % takaisin 
maksutapaetuna.

Tililtä tai luotolla, valinta on sinun
Etua kertyy kaikilla S-Etukortin maksuominaisuuksilla. 
Valitse itse, maksatko ostoksesi suoraan pankkitililtäsi vai 
luotolla. S-Etukortin monipuolisia maksuominaisuuksia on 
esitelty mm. asiakasomistajapostin kääreessä.  
Tarkemmin S-Etukorttivaihtoehtoihin voit tutustua  
osoitteessa www.s-pankki.fi.

Hanki nyt maksuominaisuuskortti –  
myös perheenjäsenille
Tarkista, millaiset maksuominaisuudet S-Etukortissasi on ja 
tilaa tarvittaessa uusi S-Etukortti Keskimaan toimipaikoista 
saatavalla lomakkeella tai Keskimaan asiakaspalvelupisteissä. 
Jos sinulla on S-Pankin pankkitunnukset, voit jättää kortti-
hakemuksen kätevästi verkkopankissa.

Maksutapaetu kertyy kaikkien samaan asiakasomistajatalou-
teen kuuluvien S-Etukorteilla. Niinpä kannattaa varmistaa, 
että myös perheenjäsenillä on käytössään maksuominai- 
suudella varustetut S-Etukortit

Maksutapaetu tilillesi kerran kuukaudessa
Maksutapaetu koko asiakasomistajatalouden ostoista makse-
taan asiakasomistajatalouden pääjäsenen etujen maksutilille 
S-Pankkiin seuraavan kuun 10. päivään mennessä. Kertyneen 
maksutapaedun määrää voit seurata Asiakasomistaja  
Onlinessa sekä asiakasomistajapostin mukana tulevalta  
bonuslaskelmalta. 

S-Etukortin käyttäminen on nyt entistäkin kannattavampaa.  
Ota S-Etukortin maksuominaisuudet haltuun ja nauti  
eduistasi!

Kun maksat ostoksesi  
S-Etukortilla S-ryhmän  
toimipaikoissa*,
saat ostoksistasi  
0,5 % maksutapaedun  
1.1.2008 lähtien

*Koskee S-Etukortilla maksettuja ostoja S-ryhmän omissa toimipaikoissa Suomessa. 
S-ryhmän autokaupoissa maksutapaetu kertyy huolloista, varaosista ja tarvikkeista. 
Agrimarketeissa ja S-Rautamarketeissa maksutapaetu kertyy niistä yksityistalouden 
tarpeisiin tehdyistä hankinnoista, joista Bonuskin kertyy.

Keskimaan asiakaspalvelupisteissä
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   TARJOAA KAKSI KLIPPOA YHDEN HINNALLA  

www.valttori.fi 

 

Valttori Oy Pääskyntie 4 FIN-40320 JYVÄSKYLÄ Puhelin 020 7109 660 

 

 

 

 

KLIPPO RIDER X SERIE 
 
Klippo Rider X Serie on uusi, huippumoderni 
toimivaksi suunniteltu ajoleikkuri. 
Tämä ajoleikkuri edustaa samaa tunnettua 
Klippo-laatua kuin suomalaisille 
jo tutut perässä käveltävät ruohonleikkurit. 
Rider X-sarjassa on ergonomisesti 
suunniteltu kuljettajan istuin, josta on 
täydellinen näkyvyys sekä laitteeseen 
että työskentelyalueeseen. Kestävä runko, 
tehokas moottori ja välitön ohjaus. 
 
 
      
      
 
 
 
 
 
 
 
      
    
 
 
      
   
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Huom! Jotta saisit edun muista mainita tilatessasi kampanjatunnus ”lions1”. 

HUOM! 
Ostaessasi Klippo 
Rider leikkurin saat 
kaupan päälle!!! 
 
Klippo Triumph- 
viimeistelyleikkuri 

Leikkuuleveys 42 cm 
Leikkuukork. 25-50 mm

Leikkuria käytetään usein 
suuremmilla pihoilla 
viimeistelytöihin esim. Riderin 
jälkeen. 

Arvo 359,- 

RIDER X16 
 

112 cm 3-teräinen 
silppuava leikkuri 
16 hv Hondan 
moottori 
4 –vetoinen malli 

RIDER X15 
 

98 cm 3-teräinen 
silppuava leikkuri 
15,5 hv B&S 
moottori 
Etuveto 

Klippo-koneet toimivat vuodesta toiseen – jopa seuraaville sukupolville asti.
Uusien älykkäiden ratkaisujen lisäksi Klippo-laadun perustekijät pysyvät 

ennallaan. 
KLIPPO on formula-1 aatelia. 

(ovh. 4450,-)

(ovh. 6950,-)


